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ສາທາລະນະລັດ ປະຊາທິປະໄຕ  ປະຊາຊົນລາວ
ສັນຕິພາບ ເອກະລາດ ປະຊາທິປະໄຕ ເອກະພາບ ວັດທະນະຖາວອນ 
(((((((((
ບົດສຳຫລວດຕົນເອງຂອງ​ຄະນະ​ພັກ. 
I.  ປະຫວັດ​ຫຍໍ້. 
· ຊື່ ແລະ ນາມສະກຸນ : ນາງ ບົວສອນ ໄຊຍະໄຊ
· ວັນເດືອນປີເກີດ :  02.02.1976
· ບ້ານ​ເກີດ:  ບ້ານ ສີວິໄລ ເມືອງ ນານ ແຂວງຫລວງພະບາງ.
· ບ້ານ​ຢູ່​ປະຈຸ​ບັນ: ບ້ານ ຜານົມ ເມືອງ ຫລວງພະບາງ ແຂວງ ຫລວງພະບາງ,
· ວັນເດືອນປີ ເຂົ້າການປະຕິວັດ: 20/7/1996.
· ວັນເດືອນປີເຂົ້າລັດ : 31/07/1997.
· ວັນ ເດືອນປີ ເຂົ້າພັກສຳຮອງ : 21.03.1995
· ວັນ​ເດືອນ​ປີ ເຂົ້າພັກສົມບູນ: 28.06.1996
· ວັນເດືອນປີເຂົ້າອົງການຈັດ​ຕັ້ງຊາວໜຸ່ມ: 01.09.1990.
· ວັນເດືອນປີເຂົ້າອົງການຈັດ​ຕັ້ງສະຫະພັນແມ່ຍິງ: 23.03.1993.
· ວັນເດືອນປີເຂົ້າອົງການຈັດ​ຕັ້ງກຳມະບານ: 22.09.1998
· ຕໍາ​ແໜ່​ງພັກ​ສູງ​ສຸດ​ໃນ​ອາ​ດີດ: ຮອງເລຂາ​ໜ່ວຍ​ພັກ.
· ຕໍາ​ແໜ່​ງພັກ​ໃນ​ປະຈຸ​ບັນ: ຄະນະພັກ.
· ຕໍາ​ແໜ່​ງລັດ​ສູງ​ສຸດ​ໃນ​ອາ​ດີດ: ປະທານ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ເມືອງ.
· ຕໍາ​ແໜ່​ງລັດ​ໃນ​ປະຈຸ​ບັນ: ຮອງປະທານ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ແຂວງ.
· ໜ້າທີ່ຮັບຜິດຊອບປະຈຸ​ບັນ : ຮອງປະທານສະຫະພັນແມ່ຍິງແຂວງ. 
· ລະດັບ​ການ​ສຶກສາ: ມ ປາຍ.
· ລະດັບ​ວິຊາ​ສະ​ເພາະ: ປະລິນຍາ​ຕີ
· ລະດັບ​ທິດ​ສະ​ດີ​ມາກ-​ເລ​ນິນ: ປະລິນຍາຕີ.
· ກົມ​ກອງ​ສັງກັດ​ປະຈຸ​ບັນ: ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ແຂວງ.
II. ເນື້ອໃນການສຳຫລວດບຸກຄົນໃນຄະນະພັກ:

ສໍາ​ຫລວດ​ຕີ​ລາຄາ​ຕົນ​ເອງ​ໃນ​ການ​ເຄື່ອນ​ໄຫວ​ໃນ​ໄລຍະ 2 ປີເຄິ່ງ ຜ່ານ​ມາ​ມີ​ຈຸ​ດດີ,ຈຸດ​ອ່ອນ ​ແລະ ຂໍ້ຄົງຄ້າງ​​ໂດຍ​ສົມທຽບ​ໃສ່​ບັນດາ​ເນື້ອ​ໃນ​ເຈາະ​ຈີ້ມມີ​ດັ່ງ​ນີ້.
· ດ້ານ​ດີ.
1. ດ້ານຄຸນທາດການເມືອງ ແລະ ຄຸນສົມບັດສິນທໍາປະຕິວັດ: 
· ຄຸນທາດການເມືອງ:
· ຕົນເອງມີແນວຄິດຫລັກໝັ້ນ, ຄວາມເຊື່ອໝັ້ນຕໍ່ການຊີ້ນຳ-ພາຂອງພັກເປັນແຕ່ລະໄລຍະ, ກໍ່​ຄື​ມະຕິຂອງສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງຂັ້ນສູນກາງ ແຕ່ລະໄລຍະ.
· ເຫັນດີເຫັນພ້ອມກັບລະບຽບຂອງພັກ, ກົດໝາຍຂອງລັດ ແລະ ບັນດາມະຕິຄຳສັ່ງຂອງຂັ້ນເທິງວາງອອກ.
· ສາມາດຈຳແນກໄດ້ມິດ ແລະ ສັດຕູ ບໍ່ເຄີຍຫລົງໄຫລກັບການໂຄສະນາບິດເບືອນ ຂອງ ກຸ່ມຄົນບໍ່ດີທີ່ສວຍໂອກາດຕົວະຍົວະເພື່ອຫາກຳໄລ, ຫລອກລວງເອົາຊັບສິນຂອງຜູ້ອື່ນ (ps).
· ຄຸນສົມບັດສິນທຳປະຕິວັດ: 
· ຕົນເອງມີຄວາມສັດຊື່ບໍລິສຸດຕໍ່ຕົນເອງ, ຕໍ່ຄະນະພັກ, ຕໍ່ພະນັກງານ, ຕໍ່ໜ້າທີ່ຄວາມຮັບ ຜິດຊອບຂອງຕົນ ທີ່ໄດ້ຮັບມອບໝາຍຈາກຂັ້ນເທິງ (ບໍ່ມີແນວຄິດຈະເອົາຜົນປະໂຫຍດສ່ວນລວມມາເປັນຂອງສ່ວນຕົວ: ສະແດງອອກເປັນຄົນປະຢັດມັດທະຢັດ, ຈ່າຍຕາມການ ຕົກລົງເຫັນດີຂອງຄະນະປະທານ, ຈ່າຍຕາມຮ່ວງເງິນອານຸມັດ, ຕິດຕາມລາຍຮັບ-ລາຍ ຈ່າຍທຸກໆເດືອນ (ນັບເງິນສົດ-ທຽບບັນຊີ)). ລາຍງານໃຫ້ຄະນະປະທານເປັນປະຈຳ.
· ມີຄວາມສາມັກຄີຮັກແພງຊ່ວຍເລຫືອເຊິ່ງກັນແລະກັນ: ບໍ່ຖືໂຕເອງສູງ ແລະ ບໍ່ຍົກຍ້ອງຕົນ ເອງ, ບໍ່ຈຳແນກຊົນຊັ້ນວັນນະ, ຖືວ່າທຸກໆຄົນມີສິດເທົ່າທຽມກັນ, ມີຄວາມຮັບຣູ້ຄວາມສາ ມາດແຕກຕ່າງກັນແຕ່ກໍ່ສາມາດຢູ່ຮ່ວມກັນໄດ້ ໂດຍບໍ່ເອົາປຽບເອົາລັດກັນ. ​ມີຄຳຄິດຄຳ ເຫັນ, ປຶກສາຫາລືນຳພະນັກງານທີ່ມີພາພົວພັນວຽກດ້ວຍຄວາມຈິງໃຈ ແລະ ຮັບ​ຟັງ​ຄໍາ​ຄິດ​ຄໍາ​ເຫັນ​ຂອງ​ພະນັກງານ ຜູ້ໃດຖືກກໍ່ວ່າຖືກ, ຜູ້ໃດຜິດກໍ່ວ່າຜິດ ໂດຍບໍ່ເຂົ້າຂ້າງຜູ້ໃດ ຜູ້ໜື່ງ.(ທັດສະນະຂອງຂ້າພະເຈົ້າ)
· ມີແບບແຜນດຳລົງຊີວິດແບບງ່າຍດ່າຍ, ມີຄວາມອົດທົນ, ທັງເຮັດທັງຮຽນຮູ້ປະສົບການ ຫລາຍອັນນຳຫລາຍຄົນ, ກຸ່ມຄົນໃນສັງຄົມທັງຍິງ-ຊາຍ, ເປັນຄົນເວົ້າຄວາມຈິງ ເມື່ອເຫັນ ບັນຫາໃດບໍ່ຖືກ, ບໍ່ໝັ້ນໃຈກໍ່ສະແດງອອກມາ, ບັນຫາທີ່ເວົ້າອອກໄປຫາກຜິດພາດ ຫລືບໍ່ ຖືກໃຈຜູ້ອື່ນ ມີຜູ້ສົ່ງຂ່າວກໍ່ກ້າຮັບດ້ວຍຄວາມຈິງໃຈ. (ບໍ່ເປັນຄົນເວົ້າລັບຫລັງຄົນອື່ນທີ່ບໍ່ ມີຄວາມຈິງ).
2. ຄວາມຮັບຜິດຊອບຕໍ່ໜ້າທີ່ການເມືອງ, ວຽກງານທີ່ຖືກມອບໝາຍ.
· ໄດ້ຄົ້ນຄ້ວາເອົາບັນດາ​ແນວທາງ​ນະ​ໂຍບາຍ​ຂອງ​ພັກ, ກົດໝາຍ​ຂອງ​ລັດ, ບັນດາ​ຄຸນສົມບັດ ສິນ​ທໍາ​ປະຕິວັດ​ຂອງ​ບັນດາ​ທ່ານ​ຜູ້​ນໍາ​ ເພື່ອມາຝຶກ​ຝົນ​ຫລໍ່​ຫລອມ​ຕົນ​ເອງ​ທຸກ​ດ້ານ​ເພື່ອ​ໃຫ້​ຕົນ​ເອງ​ມີ​ຄວາມ​ຮູ້​-ຄວາມ​ສາມາດ ປະຕິບັດວຽກງານທີ່​ພັກ ​ແລະ ລັດ​ມອບ​ໝາຍ​ໃຫ້. 
· ໄດ້ນຳເອົາມະຕິ 7 ຂອງສຍລ, ມະຕິ 8 ຂອງສຍຂ ແລະ ບັນດາແຜນພັດທະນາ 8 ແຜນງານ ຂອງສຍລ ມາຫັນເປັນແຜນພັດທະນາສຍຂ 8 ແຜນງານ 28 ໂຄງການ, ເນື້ອໃນຂໍ້​ແຂ່ງຂັນ 3 ດີ ຂອງ​ສູນ​ກາງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ວາງ​ອອກ ລົງໄປເຜີຍແຜ່ໃຫ້ ສະມາຊິກສະຫະພັນແມ່ຍິງ ບ່ອນທີ່ໄດ້ໄປມີຄວາມເຫັນເຂົ້າໃຈ ແລະ ຮັບຣູ້.
· ​ໄດ້​ຊີ້​ນຳ​ຢູ່ 3 ​ເມືອງ, ໜ່ວຍ​ອ້ອມ​ຂ້າງ​ຈຳນວນ​ໜຶ່ງ ​ເກັບ​ກຳສະພາບ​ທີ່​ຍັງ​ຄ້າງ ​ເພື່ອ​ຈະ​ໄດ້ຣັບການ​ແກ້​ໄຂ.
· ​ສິ່ງສຳຄັນແມ່ນການ​ອານຸລັກ​ຮັກ ​ແລະ ສົ່ງ​ເສີມ​ຮີດຄອງ​ປະ​ເພນີ​ອັນ​ດີງາມ​ຂອງ​ຊາດຂອງ​ແມ່ຍິງ ​ແລະ ​ເພື່ອ​ເປັນ​ການປະກອບສ່ວນ​ໃນ​ການ​ອານຸລັກ​ຮັກສາ​ເມືອງ​ມໍລະດົກ​ໂລກ ​ແລະ ​ສົ່ງ​ເສີມການທ່ອງທ່ຽວ, ​ໄດ້​ສົມທົບ​ກັບ​ແນວ​ລາວ​ສ້າງ​ຊາດ ​ເມືອງ​ຫລວງ​ພະ​ບາງ, ຈັດ​ພິທີ​ໃສ່​ບາດ​ມວນ​ຊົນ​​ໃນ​ວັນ​ສໍາຄັນ​ຕ່າງໆ​ຂອງ​ເອື້ອຍ​ນ້ອງ​ແມ່ຍິງ.
· ວຽກງານກວດກາຂອງສະຫະພັນແມ່ຍິງ ຕິດພັນກັບຂະບວນການແຂ່ງຂັນ 3 ດີ  ​ແລະ ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ມະຫາຊົນ ທີ່ນອນຢູ່ໃນຄວາມຮັບຜິດຊອບ​ກໍ່​ມີ​ການ​ເຄື່ອນ​ໄຫວ​ຢ່າງ​ເປັນ​ປົກກະຕິມີການຮ່ວມຊີວິດ ເສຍເງິນບຳລຸງໃຫ້ຂັ້ນເທິງເປັນປົກກະຕິ. ປະເມີນໜ່ວຍ​ພັກ​ແຂວງປີ 2016 ສົ່ງໃຫ້ຄະນະຈັດຕັ້ງແຂວງ ເພື່ອປະເມີນຂັ້ນແຂວງ.
3. ແບບແຜນນໍາພາ ​ແລະ ວິທີເຮັດວຽກ: 
· ການແບ່ງຄວາມຮັບຜິດຊອບຂອງຄະນະປະທານສຍຂ 4 ຂະແໜງ: ຂອງຂ້າພະເຈົ້າຮັບຜິດ ຊອບ 2 ຂະແໜງ: ຂະແໜງຫ້ອງການ ແລະ ພົວພັນຮ່ວມມືສາກົນ, ຂະແໜງພັດທະນາ ວິຊາຊີບ. 

· ການປະຕິບັດວຽກງານແຕ່ລະເດືອນ ມີ​ແຜນການ​ສະ​ເພາະ, ການ​ນຳພາ​​ໄດ້​ມີຄົ້ນຄ້ວາ​ໃນ​ຄະນະທຸກໆຄັ້ງແມ່ນການຕົກລົງເຫັນດີ ແລ້ວຈຶ່ງຈັດຕັ້ງປະຕິບັດ, ວຽກໃດກ່ຽວຂ້ອງກັບຂະ ແໜງໃດຜູ້ຊີ້ນໍາຂະ​ແໜງ​ນັ້ນຈະເປັນເຈົ້າການໃນການນຳພາວຽກນັ້ນ ພາຍຫລັງສຳເລັດແມ່ນ ລາຍງານໃຫ້ປະທານ.(ທຸກ​ເອກະສານ​ເຂົ້າມາ​ຕ້ອງ​ຜ່ານ​ເລຂາ, ຫ້ອງການ, ອັນ​ໃດ​ແມ່ນ​ວຽກ​ຂອງ​ປະທານ, ຮ​ອງປະທານ, ຂອງ​ຂະ​ແໜງ, ຊີ້​ນຳຫ້ອງການ,ວຽກ​ຂອງ​ຂະ​ແໜງ​ໃດສົ່ງ​ໃຫ້, ​ໄປ​ຜ່ານຜູ້​ຊີ້​ນຳ​ຈະ​ແນະນຳ​ຈັດຕັ້ງປະຕິບັດ, ​ວຽກ​ໃດ​ເປັນວຽກປົກກະຕິ​ແກ້​ໄຂ​ໄປ​ເລີຍ​ຫລືວຽກ​ໃດ​ແກ້​ບໍ່​ໄດ້​ຕ້ອງ​ໄດ້​ປຶກສາ​ຂັ້ນຄະນະ​ນຳ​ມາຄົ້ນຄ້ວາ.
· ເຮັດ​ວຽກ​ງານກວດກາ ພົບເຫັນມີບັນຫາ, ມີຂໍ້ມູນສັດເຈນ, ​ມີ​ຜົນ​ເສຍ​ຕໍ່​ອົງການ​ຈັດຕັ້ງ​ແມ່ ຍິງ ພວກ​ເຮົາ​ກໍ່​ໄດ້​ມີ​ການປຶກສາຫາລືເປັນເອກະພາບ​ໃນ​ຄະນະ, ​ໃນ​ສະມາຊິກ​ພັກ ແລ້ວຂໍທິດຊີ້ນຳຈາກຂັ້ນ​ເທິງແກ້ໄຂໃຫ້ທວງທັນກັບເວລາ. (ເຄື່ອນໄຫວບໍ່ຖືກຣີດຄອງປະເພນີ 1 ທ່ານ ຂັ້ນກ່າວເຕືອນຂຽນໃບສຳຫລວດຜ່ານພະນັກງານໝົດຫ້ອງການ, ຄະດີທຳມິ່ນສະຈາ 1 ຄົນ ຂຽນໃບສຳຫລວດ).
4. ແບບແຜນດຳລົງຊີວິດ 
· ​ເປັນ​ແບບຢ່າງ​ທີ່​ດີ​ໃຫ້​ກັບ​ເອື້ອຍ​ນ້ອງ​ແມ່ຍິງ​ເປັນ​ຕົ້ນ​ແມ່ນ​ການ​ນຸ່ງ​ຖື, ການ​ໄປ​ການ​ມາ​ປະຕິບັດ​ຕາມ​ລະບຽບ​ລັດຖະກອນ, ມີຄວາມດຸໝັ່ນ​ໃນ​ການ​ອອກ​ແຮງ​ງານ, ຊື່ຄວາມສັດຕໍ່ຄອບຄົວ, ປະຍັດ ແລະ ບໍ່ຫລິ້ນກິນຟູມເຟືອຍ, ບໍ່ສວຍໃຊ້ໜ້າທີ່ຕໍາແໜ່ງເພື່ອຜົນປະໂຫຍດຂອງຕົນ.
· ພັດທະນາຊີວິດການເປັນຢູ່ຂອງຄອບຄົວ​ໃຫ້ດີ​ຂຶ້ນ ຊຸກຍູ້ສົ່ງເສີມລູກ,ຫລານ​ໃນຄອບຄົວໃຫ້ໄດ້ຮັບການສຶກສາ ແລະ ເປັນຄົນດີຂອງສັງຄົມ.
5. ທິດທາງ ແລະ ວິທີການແກ້ໄຂຈຸດອ່ອນ, ຂໍ້ບົກຜ່ອງຜ່ານມາ:
-  ການຕິດຕາມກວດກາວຽກງານ 3 ດີ ທີ່ໄດ້ວາງແຜນໄປແລ້ວຍັງເຮັດບໍ່ທັນຕໍ່ເນື່ອງ.
· ການລົງພື້ນຖານຕິດແທດກັບ​ຮາກ​ຖານຍັງ​ເຮັດ​ໄດ້​ໜ້ອຍ (ງົບ​ປະມານ)
· ຍັງ​ມີ​ແນວ​ຄິດ​​ໃຈຮ້ອນ ຟ້າວ​ຟັງ.
III. ມາດ​ຕະການ​ແກ້​ໄຂ​ຈຸດ​ອ່ອນ,ຂໍ້ຄົງຄ້າງ:
1) ເອົາໃຈໃສ່ຍົກລະດັບຄວາມຮູ້-ຄວາມສາມາດຂອງຕົນ​ໃຫ້​ສູງ​ກວ່າ​ເກົ່າ.

2) ປັບປຸງແບບແຜນວິທີນຳພາ ແລະ ວິທີເຮັດວຽກ​ໃຫ້​ສອດຄ່ອງ​ກັບ​ວຽກ​ງານ​ຕົວ​ຈິງ.

3) ກ້າຍອມຣັບຜິດ, ຮັບ​ຖືກ ​ໃນການ​ຕຳ​ນິສົ່ງ​ຂ່າວ (ບັນຫາ​ໃດ​ທີ່​ຄະນະ​ສ່ອງ​ແສງສິ່ງ​ທີ່​ຄ້າງ​ຄາ ຈະ​ແກ້​ໄຂ​ໃຫ້​ໄດ້).

· ການຕີລາຄາຈັດປະເພດລວມຕາມແຕ່ລະຂັ້ນຄື:
ກ.  ຕົນເອງ       : ແຂງ  ((     ກາງ   (     ອ່ອນ   (     ເສຍທາດ    (
ຂ. ກອງປະຊຸມ     : ແຂງ    (     ກາງ   (     ອ່ອນ   (     ເສຍທາດ    (
ຄ. ຄະນະພັກຂັ້ນ​ເທິງ : ແຂງ    (     ກາງ   (     ອ່ອນ   (     ເສຍທາດ    (
ທີ່ຫລວງພະບາງ, ວັນທີ: 28.10.2016
             ​ເຈົ້າຂອງ​ບົດ​ສຳ​ຫຼວດ






2

