ບົດກ່າວປິດ
ກອງປະຊຸມໃຫຍ່ ຄັ້ງທີ .... ຂອງຮາກຖານ/ໜ່ວຍສະຫະພັນແມ່ຍິງ ພະແນກ . . . . . 
ຄັ້ງວັນທີ . . . . . . . 

ຮຽນ: ທ່ານ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
ທີ່ເຄົາລົບ ແລະ ນັບຖື; 
ຮຽນ: ທ່ານ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
ທີ່ເຄົາລົບ ແລະ ນັບຖື; 
ຮຽນ: ບັນດາທ່ານຄະນະປະທານທີ່ນັບຖື.
ບັນດາທ່ານບັນດາທ່ານແຂກຜູ້ມີກຽດ, ຜູ້ແທນກອງປະຊຸມທ່ີນັບຖື ແລະ ຮັກແພງ.
ກອງປະຊຸມໃຫຍ່ຄັ້ງທີ . . . ຂອງຮາກຖານ/ໜ່ວຍສະຫະພັນແມ່ຍິງ ພະແນກ . . . . . . ໄດ້ດຳເນີນເປັນເວລາ .​.​.​.. ອັນເຕັມໄປດ້ວຍບັນຍາກາດອັນອົບອຸ່ນ, ມີເນື້ອໃນໜັກແໜ້ນ, ເລິກເຊິ່ງ ແລະ ດ້ວຍຄວາມຮັບຜິດຊອບອັນສູງ ຂອງບັນດາສະຫາຍຜູ້ແທນທັງໝົດ.
ກອງປະຊຸມໃຫຍ່ໄດ້ພ້ອມກັນຄົ້ນຄວ້າປະກອບຄຳເຫັນ ແລະ ເປັນເອກະພາບກັນຮັບຮອງເອົາບົດສະຫລຸບຂອງ ຮາກຖານ/ໜ່ວຍສະຫະພັນແມ່ຍິງທີ່ໄດ້ຕີລາຄາຜົນງານການຈັດຕັ້ງປະຕິບັດວຽກງານຮອບດ້ານນັບທັງດ້ານຕັ້ງໜ້າ ແລະ ຂໍ້ຄົງຄ້າງໃນໄລຍະຜ່ານມາ. ພ້ອມກັນນັ້ນກອງປະຊຸມໃຫຍ່ຍັງໄດ້ຮັບຮອງເອົາທິດທາງລວມ, ຄາດໝາຍສູ້ຊົນ, ທິດທາງ ໜ້າທີ່ແຕ່ລະດ້ານໃນຕໍ່ໜ້າ ໂດຍສຸມໃສ່ປຸກລະດົມສະມາຊິກສະຫະພັນແມ່ຍິງ, ເອື້ອຍນອ້ງແມ່ຍິງທີ່ເປັນພະນັກງານ-ລັດ ຖະກອນພາຍໃນກົມກອງຂອງຕົນໃຫ້ຕັ້ງໜ້າປະກອບສ່ວນເຂົ້າໃນການຈັດຕັ້ງປະຕິບັດມະຕິກອງປະຊຸມໃຫຍ່ຕິດພັນກັບການປະຕິບັດໜ້າທີ່ວິຊາສະເພາະຂອງໃຜລາວ.  
ກອງປະຊຸມຄັ້ງນີ້ ບັນດາສະຫາຍຜູ້ແທນກອງປະຊຸມ ຍັງໄດ້ເປັນເອກະສັນກັນຮັບຮອງເອົາບົດສຳຫຼວດການນຳ ພາຂອງຄະນະປະທານຮາກຖານ/ຄະນະໜ່ວຍສະຫະພັນແມ່ຍິງຊຸດທີ . . ຂອງພະແນກ . . . . ຊື່ງໄດ້ສ່ອງແສງເຖິງຄວາມສາມັກຄີເປັນເອກະພາບໃນການຊີ້ນຳນຳພາ, ຄວາມຕັດສິນໃຈຂອງສະມາຊິກສະຫະພັນແມ່ຍິງ, ເອື້ອຍນ້ອງແມ່ຍິງທີ່ເປັນພະນັກງານ-ລັດຖະກອນພາຍໃນກົມກອງ ໄດ້ສູ້ຊົນຈັດຕັ້ງປະຕິບັດແນວທາງນະໂຍບາຍຂອງພັກ, ແຜນພັດທະນາກົມກອງ, ກໍ່ຄືການຈັດຕັ້ງປະຕິບັດມະຕິກອງ ປະຊຸມໃຫຍ່ຂອງຮາກຖານ/ໜ່ວຍສະຫະພັນແມ່ຍິງວາງອອກ. 
ກອງປະຊຸມໄດ້ປ່ອນບັດຄັດເລືອກເອົາຄະນະປະທານຮາກຖານ/ຄະນະໜ່ວຍສະຫະພັນແມ່ຍິງຊຸດໃໝ່ທີ່ລ້ວນແຕ່ແມ່ນຜູ້ທີ່ມີຄວາມສາມາດ, ບົດຮຽນ, ປະສົບການ ແລະ ຜ່ານການທົດສອບໃນຂະບວນການຂອງແມ່ຍິງ ເພື່ອສືບຕໍ່ນໍາ ພາເຄື່ອນໄຫວວຽກງານສະຫະພັນແມ່ຍິງ  
ຮຽນບັນດາທ່ານ ແຂກທີມີກຽດ, ຜູ້ແທນກອງ​ປະຊຸມ​ໃຫຍ່ ທີນັບຖື ແລະ ຮັກແພງ !
ນະໂອກາດອັນ​ສະຫງ່າ​ລາສີນີ້ຂ້າພະເຈົ້າໃນນາມຕາງໜ້າໃຫ້ຄະນະປະທານຮາກຖານ/ຄະນະໜ່ວຍ​ສະຫະພັນ​ແມ່ ຍິງ ພະແນກ . . . . . . . .ຂໍສະແດງຄວາມຮູ້ບຸນຄຸນເປັນຢ່າງສູງ ມາຍັງທ່ານ. . . . . . . ແລະ ທ່ານ . . . . . . . ທີ່ສະຫຼະເວລາອັນມີຄ່າ​ໃຫ້ກຽດ​ເຂົ້າຮ່ວມ ແລະ ຊີ້ນຳ-ນຳພາກອງປະຊຸມ ເຮັດໃຫ້ກອງປະຊຸມໄດ້ດຳເນີນ ແລະ ສຳເລັດ ຕາມຄາດໝາຍທຸກປະການ. 
ຂໍສະແດງຄວາມຂອບໃຈມາຍັງທ່ານແຂກຜູ້ມີກຽດທີ່ສະຫລະເວລາອັນມີຄ່າເຂົ້າຮ່ວມກອງປະຊຸມຄັ້ງນີ້. 
ຂໍ​ສະ​ແດງ​ຄວາມ​ຂອບ​ໃຈ ​ແລະ ຍ້ອງ​ຍໍ​ຊົມ​ເຊີຍ​ຕໍ່ສະມາຊິກສະຫະພັນແມ່ຍິງ, ເອື້ອຍນອ້ງແມ່ຍິງຢູ່ພາຍໃນກົມ ກອງທີ່ໄດ້ຕັ້ງໜ້າແຂ່ງຂັນກັນຈັດຕັ້ງປະຕິບັດມະຕິກອງປະຊຸມໃຫຍ່ຄັ້ງທີ. . . ຂອງຮາກຖານ/ໜ່ວຍສະຫະພັນແມ່ຍິງ, ພ້ອມທັງແຂ່ງຂັນກັນສ້າງທຸກເງື່ອນໄຂ​ເຮັດໃຫ້ກອງປະຊຸມໃຫຍ່ໄດ້ໄຂຂຶ້ນ ແລະ ດຳເນີນດ້ວຍເນື້ອໃນອັນໜັກແໜ້ນ ຖືກຕ້ອງຕາມກຳນົດເວລາ ​ແລະ ​ໄດ້​ຮັບ​ຜົນສຳ​ເລັດ​ຕາມ​ລະດັບ​ຄາດໝາຍ.
ຂໍ​ສະ​ແດງ​ຄວາມ​ຂອບ​ໃຈ ​ແລະ ຊົມ​ເຊີຍ​ຕໍ່ອົງການຈັດຕັ້ງມະຫາຊົນ, ​ພະນັກງານພາຍໃນກົມກອງ ​ທີ່​ໄດ້​ສ້າງ​ເງື່ອນ​ໄຂ​ອຳນວຍ​ຄວາມ​ສະດວກ​ຕ່າງໆເຮັດໃຫ້ການ​ດຳ​ເນີນກອງປະຊຸມ​ໃຫຍ່ຄັ້ງ​ນີ້​ມີຜົນສຳເລັດຈົບງາມ, ທັງຮັບປະກັນ ຄວາມເປັນລະບຽບຮຽບຮ້ອຍ ແລະ ຄວາມປອດໄພທຸກປະການ.
ຜົນສຳ​ເລັດ​ຂອງ​ກອງ​ປະຊຸມ​ໃຫຍ່ຄັ້ງ​ນີ້ ​ແມ່ນ​ໝາກຜົນ​ລວມຍອດ​ແຫ່ງ​ສະຕິ​ປັນຍາ ​ແລະ ​ເຫື່ອ​ແຮງ​ຂອງ​ທຸກ​ພາກສ່ວນ, ຢັ້ງຢືນ​ເຖິງ​ຄວາມ​ສາມັກຄີ​ເປັນ​ເອກະ​ພາບ, ຄວາມ​ຮັບຜິດຊອບ​ອັນ​ສູງ​ສົ່ງ ຂອງ​​ຜູ້​ແທນ​ກອງ​ປະຊຸມ. ຕາງ​ຫນ້າ​ຄະນະ​ຮັບ​ຜິດ​ຊອບກະກຽມ ​ແລະ ດຳ​ເນີນ​ກອງ​ປະຊຸ​ມ​ໃຫຍ່ຂໍ​ສະ​ແດງ​ຄວາມ​ຮູ້​ບຸນຄຸນ ​ແລະ ຂອບ​ໃຈ​ມາ​ຍັງ​ທຸກ​ພາກສ່ວນ​ຢ່າງ​ສຸດ​ອົກ​ສຸດ​ໃຈ.
ນະ​ໂອກາດອັນມີຄວາມໝາຍສໍາຄັນ​ນີ້ ຕາງ​ໜ້າ​ຄະນະ​ປະທານ​ກອງ​ປະຊຸມ, ຂໍ​ອວຍພອນ​ໄຊ​ອັນ​ປະ​ເສີດ​ມາ​ຍັງ​ທ່ານ . . . . . ຈົ່ງ​ມີ​ສຸຂະພາບ​ເຂັ້ມ​ແຂງ, ມີ​ອາຍຸໝັ້ນຍືນ, ສືບຕໍ່ຊີ້​ນຳໆ​ພາອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ໃຫ້​ເຕີບ​ໃຫ່ຍ່ເຂັ້ມ​ແຂງ​ຕະຫລອດໄປ. 
ຂໍອວຍພອນໄຊອັນປະເສີດ​ມາຍັງຄະນະປະທານກອງປະຊຸມ,  ​ແຂກ​ທີ່​ມີ​ກຽດ, ຜູ້​ແທນ​ກອງ​ປະຊຸມຈົ່ງມີສຸຂະ ພາບ​ເຂັ້ມ​ແຂງ, ປະສົບຜົນສຳເລັດໃນໜ້າ​ທີ່ວຽກງານ, ມີ​ຄວາມ​ຜາ​ສຸກ​ໃນ​ຊີວິດ​ສ່ວນ​ຕົວ ແລະ​ ຄອບຄົວ .
ມາ​ຮອດ​ເວລາ​ນີ້ ກອງ​ປະຊຸມ​ໃຫຍ່​ໄດ້​ສຳ​ເລັດ​ລົງ​ຕາມ​ຈຸດປະສົງ ​ແລະ ຄາດໝາຍ​ທີ່​ວາງ​ໄວ້ທຸກປະການ.
ໃນ​ໂອກາດ​ອັນ​ສະຫງ່າ​ລາສີ​ນີ້ ຂ້າພະ​ເຈົ້າຂໍ​ປະກາດ​ອັດ​ກອງ​ປະຊຸມ​ໃຫຍ່ຄັ້ງທີ . . . ຂອງຮາກຖານ/ໜ່ວຍ ສະຫະພັນແມ່ຍິງພະແນກ . . .​ ຢ່າງເປັນທາງການ ນັບແຕ່ວິນາທີນີ້ເປັນຕົ້ນໄປ. 

( ຂໍຂອບໃຈ )
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