ສາທາລະນະ​ລັດ ປະຊາທິປະ​ໄຕ ປະຊາຊົນ​ລາວ
ສັນຕິພາບ ​ເອກະລາດ ປະຊາທິປະ​ໄຕ ​ເອກະ​ພາບ ວັດທະນາ​ຖາວອນ
ບົດ​ບັນທຶກ​ຄວາມ​ເຂົ້າ​ໃຈ
ລະຫວ່າງ
ສູນ​ກາງສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງລາວ ​

ແລະ 

ອົງການ​ກຳມະບານ​ເພື່ອ​ການ​ພັດທະນາ​ສາກົນ-ອາ​ຟີ​ດາ
ກ່ຽວ​ກັບ
ຊື່​ໂຄງການ: ​ - ”ໂຄງການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ແລະ ຫລຸດຜ່ອນ​ຄວາມ​
ê÷¡ຍາກ​ໃຫ້​ແກ່​ແມ່ຍິງລາວ” ໄລຍະ II
​ໄລຍະ​ໂຄງການ:  03 ປີ (ເລີ້ມແຕ່ມື້ອະນຸມັດເປັນຕົ້ນໄປ)


ໃຫ້​ທຶນ​ໂດຍ:   ອົດ​ສະ​ເອດ ​ແລະ ອົງການ​ອາ​ຟີ​ດາ  (​ໂຄງການ​ຮ່ວມ​ມື​ສາກົນ​ປະ​ເທດ​ອົດ​ສະຕຼາລີ)
ບົດ​ບັນທຶກ​ຄວາມ​ເຂົ້າ​ໃຈ/ບົດສັງ​ລວມ​ໂຄງການ
	ຊື່​ໂຄງການ
	ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ເພື່ອ​ມີ​ວຽກ​ເຮັດ​ງານ​ທຳ ​ແລະ ຫລຸດຜ່ອນ​ຄວາມ​ທຸກ​ຍາກ​ຂອງ​ແມ່ຍິງ ໄລຍະ II


	ຄູ່​ຮ່ວມ​ງານ ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ຮ່ວມ​ງານ ຂອງ​ລັດຖະບານ
	ສູນກາງສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງລາວ

	ຊື່ ​ແລະ ທີ່ຢູ່​ອົງການ
	ອົງການ ອາ​ຟີ​ດາ ( ອົງການ​ກຳມະບານ​ສາກົນ​ເພື່ອ​ການ​ພັດທະນາ)


	
	ຫ້ອງການ: ຖະຫນົນ​ 23 ສິງຫາ, ສະ​ຖາ​ບັນ​ພັດທະນາ​ກຳມະບານ ຊັ້ນ 3, ບ້ານ​ຫນອງບອນ,  ​ເມືອງ ​ໄຊ​ເສດ​ຖາ, ນະຄອນຫລວງ​ວຽງ​ຈັນ.
​ໂທລະສັບ : (856 21) 450264           Email: apheda@laotel.com
ຜູ້​ຕິດ​ຕໍ່:  ທ່ານ ຄຳ​ປະສົງ ສີ​ຫາ​ຣາດ,  ຜູ້ຕາງຫນ້າ​ອົງການ
       ທ່ານ ຟິນລິບ ​ເຮ​ເຊ​ລຕັນ ຜູ້ຕາງຫນ້າ​ອົງການ​ປະຈຳ​ພາກ​ພື້ນ


	ທີ່​ຕັ້ງໂຄງການ
	​ແຂວງ ຫລວງ​ພະ​ບາງ, ນະຄອນຫລວງວຽງ​ຈັນ ​ແລະ ​ແຂວງ ຊຽງ​ຂວາງ


	​ໄລຍະ​ໂຄງການ
	03 ປີ (​ແຕ່​ 2010 ຫາ 2013)


	ກິດຈະກຳຫລັກ
	1/ສະຫນອງ​ການ​ຝືກອົບຮົມ​ວິຊາ​ຊີບ​ໃຫ້​ແກ່ຜູ້ຍິງ​ທີ​ທຸກ​ຍາກ, 2/ ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຄູ​ຝຶກ​ໃຫ້​ແກ່​ແຕ່​ລະ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ແມ່ຍິງ 3/ສະຫນອງ​ອຸປະກອນ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ, 4 ການ​ສ້ອມ​ແປງ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ແມ່ຍິງ


	ງົບປະມານ​ໂຄງການ 
	342,198 ດອນລາອົດ​ສະຕຼາລີ (ຫລື 114, 066 ດອນ​ລາ​ອົດ​ສະຕຼາລີ ຕໍ່​ປີ)  ຜູ້​ໃຫ້​ທຶນ ອົງການ ອາ​ຟີ​ດາ/ອົດ​ສະ​ເອດ 

	ຜູ້​ໃຫ້​ທຶນ​ຮ່ວມ  
	ອົງການ​ມູນ​ນິທິ ​ເບ​ສ​ເຊີ


	ພະນັກງານ
	ຈຳນວນ​ພະນັກງານ​ຕ່າງປະ​ເທດ: ພະນັກງານ​ໄລຍະ​ຍາວ 2 ຄົນ (ຕຳແຫນ່ງ: 1. ຜູ້ຕາງຫນ້າອົງການປະຈຳພາກພື້ນ 2. ທີ່ປຶກສາດ້ານການພັດທະນາອົງການ ), ພະນັກງານ​ໄລຍສັ້ນ 1ຄົນ, ຕຳແຫນ່ງ: ທີ່ປຶກສາດ້ານການຝຶກອົບຮົມ ແລະ ວຽກງານກຳມະບານ .


	
	ພະນັກງານ​ຄົນ​ລາວ: 3 ຄົນ. ª¿-Á¹­È-¤: °øÉª¾¤¹­É¾-ºö¤¡¾­-¯½¥¿-ì¾¸, 2. ²½­ñ¡¤¾­-»ñ®°ò©§º®-Â£-¤¡¾­, 3. ²½­ñ¡¤¾­-®ðìò¹¾­ –Áì½ ¡¾­-À¤ó-­        

	ພາຫາ​ນະ & ອຸປະກອນ
	1. ìö©¥ñ¡»º­-©¾ -À¸ñ® 2 £ñ­ ì¾£¾ 1,900 ©º­-ì¾ (¤ö®¯½´¾­-®Ò-­º­-µøÈ-Ã­-®ö©-®ñ­-êô¡-£¸¾´-À¢í¾-Ã¥)
2. ìö©-Ã¹¨È 1 £ñ­ ì¾£¾ 23,500 ©º­-ì¾ (¤ö®¯½´¾­-®Ò-­º­-µøÈ-Ã­-®ö©-®ñ­-êô¡-£¸¾´-À¢í¾-Ã¥)

3. ¥ñ¡-§ò¡-Á§¡ 2 –À£ˆº¤, ì¾£¾-À£ˆº¤-ì½ 200 ©º­-ì¾
4. ¥ñ¡-¨ò®º÷©¦¾¹½¡¿ 1 –À£ˆº¤ ì¾£¾-À£ˆº¤-ì½ 300 ©º­-ì¾

5. ¥ñ¡§ñ¡-À£ˆº¤ 1 ¹­È¸¨, -ì¾£¾À£ˆº¤ì½ 600 ©º­-ì¾
6. ª¼¤-¦½-°ö´ 1 ¹­È¸¨, ì¾£¾-¹­È¸¨-ì½ 100 ©º­-ì¾


ບົດ​ບັນທຶກ​ຄວາມ​ເຂົ້າ​ໃຈ 
 
1. ຂໍ້​ມູນ​ທົ່ວ​ໄປ
5
2. ຊື່​ໂຄງການ:
9
3. ຈຸດປະສົງ​ລວມ
9
Error! Bookmark not defined.ຈຸດປະສົງ​ສະ​ເພາະ:



ຈຸດປະສົງ​ສະ​ເພາະ ຫລື ຜົນ​ໄດ້​ຮັບ
 

ກິດຈະກຳ 
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114. ພື້ນ​ທີ່​ໂຄງການ


115. ​ໄລຍະ​ໂຄງການ


116. ງົບປະມານ​ລວມ​ໂຄງການ


7. ຜູ້​ໄດ້​ຮັບ​ຜົນ​ປະ​​ໂຫຍ​ດ
10
8 ສ້າງ​ຄະນະກຳມະການ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ໂຄງການ (IMC)
13
9. ¡¾­-¡½¡¼´-®ö©®¾© -Áì½ ¹­É¾-ê†-£½­½-£÷É´-£º¤-Â£¤¡¾­
14
149.1 ຄະນະ​ກຳມະການ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ໂຄງການ (IMC)





 

149.2 ລະດັບ​ກະຊວງ








 

9.3 ລະດັບ​ແຂວງ
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159.4 ລະດັບ​ເມືອງ









 

169.5 ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ສາກົນ








 

1610. ບຸກຄະລາ​ກອນ​ສຳລັບ​ໂຄງການ


1610.1 ພະນັກງານ​ທ້ອງ​ຖີ່​ນ










1710.2 ພະນັກງານ​ຕ່າງປະ​ເທດ









1711. ວັດຖຸ/ ອຸປະກອນທີ່​ໃຊ້​ໃນ​ໂຄງການ


1712. ການ​ມອບ​ວັດຖຸ/ ອຸປະກອນ​ໃນ​ຕອນ​ທ້າຍ​ໂຄງການ


1713. ບົດ​ລາຍ​ງານ, ການ​ຕິດຕາມ ​ແລະ ປະ​ເມີນ​ຜົນ


1814. ການ​ດັດ​ແກ້


1815. ຂໍ້​ຄັດ​ແຍúງ ​ແລະ ການ​ຕັດສິນ 


16. ບົດ​ຄັດ​ຕິດ18


17. ສະຫລຸບ​ລວມ18




1. ຂໍ້​ມູນ​ທົ່ວ​ໄປ:
1.1 ຄວາມ​ເປັນ​ມາ​ຂອງ​ໂຄງການ (ບົດ​ນຳ​ທົ່ວ​ໄປ, ​ເຫດຜົນ )

​ໂຄງການ​ນີ້​ເປັນ​ໂຄງການ​ສືບ​ຕໍ່​ຈາກ​ໂຄງການ 8 ປີຜ່ານມາ ທີ່​ອົງການ ອາ​ຟີ​ດາ ​ໄດ້​ໃຫ້ການ​ສະຫນັບສະຫນູນ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ. ​ໂຄງການ​ໄດ້​ລິ​ເລີ້ມ​ຈາກ​ການ​ສະຫນັບສະຫນູນ​ຈາກ​ອົງການ ອົດ​ສະ​ເອດ​ ​ແຕ່​ປີ 2002------ -2006 ​ແລ​ະ ​ໄດ້​ຮັບ​ຄວາມ​ປະສົບ​ຜົນສຳ​ເລັດ​ຢ່າງ​ຫລວງຫລາຍ ​ເກີນ​ກຸ່ມ​ເປົ້າ​ຫມາຍ​ທີ​ໄດ້​ວາງ​ໄວ້ ​ໃນ​ການ​ສ້າງ​ຄວາມ​ສາ ມາດ ​ແລະ ÍÐດຜ່ອນ​ຄວາມ​ê÷¡ຍາກ. ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ໄດ້​ຖືກ​ສ້າງ​ຂື້ນ ຫລື ​ໄດ້​ຂະຫຍາຍ​ຈາກ​ໂຄງການ​ລິ​ເລີ້ມ​ສຳລັບ ຄູ່​ຮ່ວມ​ງານ​ຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ 3 ພາກ​ສວ່ນ. ຈຸດ​ສຸມ​ແມ່ນ​ໄດ້​ສ້າງ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ (ການ​ກໍ່ສ້າງ ​ແລະ ປະກອບ​ອຸປະກອນ), ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຄູ​ຝຶກ, ພັດທະນາ​ຫລັກສູດ​ທີ່​ໄດ້​ຮັບຮອງ​ຈາກ​ກະຊວງ​ສຶກສາ​ໃນ​ວິຊາ ​ເສີມ​ສວຍ, ຕັດ​ຍິບ ​ແລະ ການ​ໂຮງ​ແຮມ ​ແລະ ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຄວາມ​ຊຳນານ​ໃຫ້​ແກ່​ແມ​ຍິງ​ ​ທີ່​ທຸກ​ຍາກຈຳນວນ 2,500 ​ໃນ​ນະຄອນຫລວງ​ວຽງ​ຈັນ ​ແລະ ຫລວງ​ພະ​ບາງ. ບົດ​ລາຍ​ງານ​ການ​ປະ​ເມີນ​ຜົນ​ຄັ້ງ​ສຸດ​ທ້າຍ​ໄດ້​ຄັດ​ຕິດ​ມາ​ພ້ອມ​ນີ້.  
​ແຕ່​ປີ 2007-Œ2010 ອົງການ​ອາ​ຟີ​ດາ​ໄດ້​ສືບ​ຕໍ່​ໃຫ້ການ​ຊ່ວຍ​ເຫລືອ​ປີ​ຕໍ່​ປີ​ແກ່​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ແມ່ຍິງ​ລາວ, ຊ‡ງ​ເປັນ​ໂຄງການ​ນ້ອຍ ​ແລະ ​ໂຄງການ​ໄລຍະ 3 ປີ ​ເປັນ​ການ​ສõ®​ຕໍ່​ຜົນສຳ​ເລັດ ຂອງ​ໂຄງການ​ໄລຍະ​ຜ່ານ​ມາ ​ເພື່ອ​ຊ່ວຍ​ລັດຖະບານ​ໃນ​ການ​ÍÐດຜ່ອນ​ຄວາມ​ê÷¡ຍາກໃນ​ກຸ່ມ​ເປົ້າ​ຫມາຍ, ສົ່ງ​ເສີມ​ໂອກາດ​ທາງ​ດ້ານ​ການ​ພັດທະນາ​ເສດຖະກິດ ​ແລະ ສິດທິ​ຂອງ​ແມ່ຍິງ ​ແລະ ສ້າງ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຂອງ​ແມ່ຍິງÃ¹É´ó£¸¾´Îñ¡ÁÎû­ Áì½ ¨õ­¨ö¤. 

​
ໂຄງການ 03  ປີ​ໄດ້​​ເນັ້ນ​ໃສ່​ໃນ​ການ​ສ້າງ​ຄວາມ​ສາມາດ ສຳລັບ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ​ແລະ ຈະ​ເລີ້ມÍÐດຜ່ອນ​ການ​ຊ່ວຍ​ເຫລືອ ​ໃຫ້​ແກ່​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ທີ່ຢູ່​ນະຄອນຫລວງ​ວຽງ​ຈັນ ​ແລະ ​ເພີúມການ​ຊ່ວຍ​ເຫລືອ​ໃຫ້​ແກ່​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ທີ່​ແຂວງຫລວງ​ພະ​ບາງ ​ແລ​ະ ຊຽງ​ຂວາງ. 


ສະພາບ​ຂອງ​ຄວາມ​ê÷¡ຍາກ

ການ​ຂະຫຍາຍຕົວ​ຂອງ​ເສດຖະກິດ​ໃນ ສປປ ລາວ ກວມ​ເອົາ 6.4% ຕໍ່​ປີຈາກ​ປີ 2000 Œ -2006 ​ແລະ ​ເພີúມຂ›ນ​ເປັນ 7% ​ແຕ່​ປີ 2006. ລາຍ​ຮັບຕໍ່​ຫົວ​ຄົນ​ເພີ້​ມຂື້ນ​ເຖີງ $ 890 ​ໃນ​ປີ ( 2009 ), ​ແລະ ຄວາມ​ê÷¡¨¾¡ໄດ້​ຫລຸດລົງເຫັນ​ໄດ້​ຢ່າງ​ຊັດ​ເຈນ: ຈາກ 46% ​ໃນ​ປີ 1992 ​ເຖີງ 27.1%  ​ໃນ​ປີ 2008. – ”ແຫລ່ງຂໍ້ມູນຈາກ: ບົດລາຍງານຂອງທະນາພັດທະນາອາຊີ (ADB) ວັນທີ 31 ທັນວາ 2009”, ເວັບໄຊ: www.adb.org /LRM ແລະ ແຜນງານໂຄງການລຸດຜ່ອນຄວາມທຸກຍາກໃນ ສປປ ລາວ ຂອງ ກະຊວງແຜນການ ແລະ ການລົງທຶນ ຮ່ວມມືກັບ ອົງການສະຫະປະຊາຊາດ (UNDP Lao PDR, UNDP/UNEP) ເວັບໄຊ: www.un.org.../LAO-PEI-project-Framework-Lao PDR-26 Mar09.pdf  
​
À«ò¤ແ´Èວ່າຄວາມê÷¡​ຍາກ​​ໄດ້​​ລຸດລົງຢ່າງ​ຊັດ​ເຈນໃນ​ລະດັບ​ຊາດ, ​ແຕ່ຄວາມê÷¡​ຍາກຍັງ​ຫລົງ​ເຫລືອ​ໃນ​ທົ່ວ​ປະ​ເທດ, ປະຊາຊົນ​ຈຳນວນ​ຫລວງຫລາຍ​ຍັງ​ພົບ​ຄວາມ​ທ້າ​ທາຍ ກ່ຽວຂ້ອງ​ກັບ​ຄວາມ​ປອດ​ໄພ​ທາງ​ດ້ານ​ອາຫານ, ການ​ເຂົ້າ​ເຖີງນ້ຳ​ສະອາດ ​ແລະ ສຸຂະ​ອານາ​ໄມ, ການ​ສຶກສາ ​ແລະ ການ​ມີ​ວຽກ​ເຮັດ​ງານ​ທຳ. ຄວາມê÷¡​ຍາກ​ໃນ ສປປ ລາວ ອີງ​ໃສ່​ພູມ​ມີ​ສາດ ​ແລະ ກຸ່ມ​ເຜົ່າ​ຊົນ​ຕ່າງໆ.
​ໂດຍ​ລວມ​ແລ້ວ​ລາຍ​ຮັບ​ຕໍ່​ຫົວ​ຄົນ​ແມ່ນ​ຍັງ​ຕໍ່າ, ມັນ​ມີ​ຄວາມ​ຕໍ່າ​ຫລາຍ, ​ເກື​ອບ​ເທົ່າ​ກັບ​ຕົວ​ເລກ​ການ​ກື​ກຫນັງສື, ​ໃນ​ກຸ່ມ​ຊົນ​ເຜົ່າ​ຕ່າງໆ ​ແລະ ຜູ້ຍິງ. ລະດັບ​ການ​ສຶກສາ ​ໂດຍ​ລວມ​ແມ່ນ​ຍັງ​ຕໍ່າ ຍ້ອນ​ບໍ່​ມີ​ໂອກາດ​ໃນ​ການ​ຮໍ່າຮຽນ ​ໃນ​ໂຮງຮຽນ​ວິຊາ​ຊີບ ​ແລະ ການ​ສຶກສານ​ອກລະບົບ​ໂຮງຮຽນ. 
​ແຂວງ ຊຽງ​ຂວາງ:
ຊຽງ​ຂວາງ​ມີ 8 ​ເມືອງ (3 ​ເມືອງ​ທີ່​ທຸກ​ຍາກ), ມີ 514 ບ້ານ ຊື່​ງມີ 40,340 ຫລັງຄາ​ເຮືອນ, ມີ​ຈຳນວນ​ປະຊາກອນ ທັງ​ຫມົດ 251,095 ຄົນ (ມີ​ຜູ້ຍິງ 124,929 ຄົນ), ມີ​ສະມາຊິກ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ຈຳນວນ 33,097 ຄົນ. ​ແຂວງ​ຊຽງ​ຂວາງ​ແມ່ນ ​ເປັນ​ແຂວງ​ທີ່​ມີ​ຜົນ​ກະທົບ​ຫລາຍ ຈາກ​ສົງຄາມ​ອິນດູຈີນ ຊື່​ງມີ​ຄວາມ​ກ່ຽວຂ້ອງ​ຕໍ່​ລະ​ເບີດ​ທີ່​ບໍ່​ທັນ​ແຕກ. ປະຊາຊົນ​ສ່ວນ​ຫລາຍ​ຍັງ​ມີ​ຄວາມທຸກ​ຍາກ ຍ້ອນ​ຂາດ​ຄວາມ​ຊຳນິ​ຊຳນານ ​ແລະ ​ໂອກາດ​ໃນ​ການ​ເຂົ້າ​ເຖີງວຽກ​ງານ, ​ໂດຍ​ສະ​ເພາະ​ຜູ້ຍິງ​ທີ່​ທຸກ​ຍາກ ​ແລະ ຜູ້ຍິງ​ທີ່​ພິການ.  ຊຽງ​ຂວາງ​ມີ 3 ​ເມືອງ​ທີ່​ທຸກ​ຍາກ​ທີ່​ໄດ້​ກຳນົດ​ໃນ​ແຜນ​ຂອງ​ລັດຖະບານ.  ຊື່​ງ ມີ ​ເມືອງ​ທ່າ​ໂທມ, ​ເມືອງ​ຄູນ ​ແລະ ​ເມືອງ​ຫນອງ​ແຮດ. ຜູ້ຍິງ​ສ່ວນ​ໃຫຍ່ ​ໃນ​ເຂດ​ຊົນນະບົດ ​ແມ່ນ​ທຸກ​ຍາກ ​ແລະ ຂາດ​ຄວາມ​ຊຳນານ​ທາງ​ດ້ານ​ອາຊີບ ​ແລະ ການ​ມີ​ວຽກ​ເຮັດ​ງານ​ທຳ. 
​ແຂວງ ຫລວງ​ພະ​ບາງ
​ແຂວງ​ຫລວງ​ພະ​ບາງ​ຕັ້ງ​ຢູ່​ພາກ​ເຫນືອ​ຂອງ​ລາວ​ເປັນ​ເຂດ​ພູ​ສູງ. ຊື່​ງປະກອບ​ດ້ວຍ 12 ​ເມືອງ (ມີ 5 ​ເມືອງ​ທຸກ​ຍາກ), ມີ 797 ຫມູ່​ບ້ານ, ຊື່​ງປະກອບ​ດ້ວຍ 71,064 ຫລັງຄາ​ເຮືອນ, ມີ​ຈຳນວນ​ປະຊາກອນ​ທັງ​ຫມົດ 407,321 ຄົນ ( ຜູ້ຍິງ 202,628 ຄົນ). ຜູ້ຍິງ​ອາຍຸ​ລະຫວ່າງ 15-45 ປີ​ມີ 21% ຂອງ​ຈຳນວນ​ປະຊາກອນ. ປະຊາກອນ​ສ່ວນ​ໃຫຍ່​ (80%) ອາ​ໃສ​ຢູ່ຊົນນະບົດ, ​ແລະ 95% ປະຊາກອນ​ໃນ​ຊົນນະບົດ ອາ​ໃສ​ການ​ລ້ຽງ​ຊີບ​ດ້ວຍ​ວຽກ​ງານ​ກະສິກຳ ​ເຊັ່ນ: ການ​ເຮັດ​ໄຮ່ ​ແລະ ລ້ຽງສັດ ຊື່​ງ​ເປັນ​ຜະລິດ​ທີ່​ຕໍ່າ. ປະຊາຊົນ​ຂາດ​ອາຊີບ​ເສີມ​ໃນ​ການ​ສ້າງ​ລາຍ​ຮັບ ​ແລະ ຫວ່າງ​ງານ​ຕາມ​ລະດູ​ການ​ຫລັງ​ຈາກ​ເກັບ​ກ່ຽວ​ຜົນ​ຜະລິດ​ກະສິກຳ.

ຈາກ​ຜົນ​ດັ່ງກ່າວ,  ​ໄດ້​ເຮັດ​ໃຫ້​ປະຊາຊົນ​ຍັງ​ມີ​ຄວາມທຸກ​ຍາກ,  ​ໂດຍ​ສະ​ເພາະ​ຜູ້ຍິງ. ບັນຫາ​ຫລັກໆ​ທີ່​ມີ​ຜົນ​ກະທົບ​ຕໍ່​ຜູ້ຍິງ ​ແມ່ນ ຄວາມ​ບໍ່​ສະ​ເຫມີ​ພາບ​ລະຫວ່າງ​ຍິງ​ຊາຍ. ຜູ້ຍິງ​ຍັງຂາດໂອກາດ​​ເຂົ້າ​ເຖີງການ​ສຶກສາ. 
​ເພື່ອ​ເຮັ​ດ​ໃຫ້​ຍຸດ​ທະ​ສາດ​ຂອງ​ລັດຖະບານ​ມີ​ຄວາມ​ປະສົບ​ຜົນສຳ​ເລັດ​​ໃນ​ການຫລຸດຜ່ອນ​ຄວາມ​ê÷¡ຍາກ, ​ໄດ້​ມີ​ແຜນ​ການ​ສົ່ງ​ເສີມ​ຊຸກຍູ້​ໃຫ້​ປະຊາຊົນ​​ໃນ​ເຂດ​ຊົນນະບົດມີ​ລາຍ​ຮັບ​ຢ່າງ​ຕໍ່າ 180,000 ກີບ/ຄົນ/​ເດືອນ.  
ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ແຂວງ​ຫລວງ​ພະ​ບາງ​ມີ​ຈຳນວນສະມາຊິກທັງ​ຫມົດ 62,231 ຄົນ, ຊື່​ງປະກອບ​ດ້ວຍລາວ​ລຸ່ມ 27,131 ຄົນ, À°‰¾¡ô´´÷ 27,404 ຄົນ ​ແລະ À°‰¾´í¤ 7,696 ຄົນ.

ນະຄອນຫລວງ​ວຽງ​ຈັນ
ນະຄອນຫລວງ​ວຽງ​ຈັນ​ປະກອບ​ດ້ວຍ 9 ຕົວ​ເມືອງ​ຊື່​ງມີ​ຈຳນວນ​ປະຊາກອນ​ທັງ​ຫມົດ 762, 485 ຄົນ, [ ຜູ້ຍິງ 385,292 ຄົນ], ມີ 125,413 ລັງ​ຄາ​ເຮືອນ, ມີ 130,412 ຄອບຄົວ. ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ນະຄອນຫລວງ​ວຽງ​ຈັນ ​ມີ​ສະມາ​ຊິກ 127,485 ຄົນ. ນະຄອນຫລວງ​ວຽງ​ຈັນ​ມີຫນື່ງ​ເມືອງ​ທີ່​ທຸກ​ຍາກ, ຄື​ ເມືອງ ສັງ​ທອງ, ຊື່​ງປະກອບ​ດ້ວຍ 153 ຄອບຄົວ. ພ້ອມ​ດຽວ​ກັນ​ນັ້ນ, ມີ 346 ຄອບຄົວ​ທີ່​ທຸກ​ຍາກໃນ​ຕົວ​ເມືອງ​ຕ່າງໆ​ໃນ​ນະຄອນຫລວງ​ວຽງ​ຈັນ.
​ແມ່ຍິງ​ສ່ວນ​ໃຫຍ່​ໃນ​ນະຄອນຫລວງ​ວຽງ​ຈັນ​ເຮັດ​ວຽກ​ກະສິກຳ [​ເຮັດ​ນາ/​ເຮັດ​ສວນ]. ​ເຂົາ​ເຈົ້າ​ບໍ່​ມີ​ຄວາມ​ຊຳນິ​ຊຳນານ​ທາງ​ດ້ານ​ວິຊາ​ຊີບ ​ແລະ ອາຊີບ​ເສີມ​ໃນ​ການ​ສ້າງ​ລາຍ​ຮັບ. ພ້ອມ​ດຽວ​ກັນ​ນັ້ນ, ຜູ້ຍິງ​ຈຳນວນ​ຫນື່ງ​ໃນ​ຕົວ​ເມືອງ​ບໍ່​ມີ​​ໂອກາດຮຽນ​ຕໍ່, ຫລັງ​ຈາກ​ສຳ​ເລັດ​ການ​ສຶກສາມັດ​ທະ​ຍົມ​ຕອນ​ປາຍ (ອຸດົມ​ສຶກສາ). ສີ່​ງນີ້​ໄດ້​ເຮັດ​ໃຫ້​ເຂົາ​ເຈົ້າ​ຂາດ​ອາຊີບ ​ແລະ ມີ​ຄວາມ​ຫຍຸ້ງຍາກ​ໃນ​ການ​ຊອກ​ວຽກ​ເຮັດ​ງານ​ທຳ. ການ​ຫວ່າງ​¤¾­ໄດ້​ເພີ້​ມຂື້ນ​ ຊື່​ງ​ເປັນຄວາມ​ສ່ຽງ​ຕໍ່ການ​ຄ້າ​ມະນຸດ ​ແລະ ​ເປັນ​ບັນຫາ​ຂອງ​ສັງຄົມ ​ເຊັ່ນ​ບັນຫາ​ຢາ​ເສບ​ຕິດ ​ແລະ ຄວາມ​ຮຸນ​ແຮງ.   

1.2 ຂໍ້​ມູນ​ກ່ຽວ​ກັບ​ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ຜູ້​ປະຕິບັດ
ຝ່າຍ​ລາວ
ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ເປັນ​ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ມະຫາຊົນ À»ñ©²¾ì½®ö©®¾©¯ö¡¯Éº¤¦ò©°ö­¯½Â¹¨©¢º¤Á´È¨ò¤ Áì½ À©ñ¡­Éº¨. ປະຈຸ​ບັນ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ມີ​ສະມາຊິກ 1,011,595 ຄົນ ​ແລະ ມີ​ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ແຕ່​ຂັ້ນ ບ້ານ, ​ເມືອງ, ​ແຂວງ ​ແລະ ຂັ້ນ​ສູນ​ກາງ. ​ໂຄງການ​ຈະ​ໃຫ້ການ​ສະຫນັບສະຫນູນ ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ລະດັບຕ່¾ງໆຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ ​ເພື່ອສືບ​ຕໍ່​ສະຫນອງ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ທີ່​ມີ​ຄຸນ​ນະພາ​ບ ​ໃຫ້​ແກ່​ແມ່ຍິງ​ທີ່​ທຸກ​ຍາກ ​ແລະ ສ້າງ​ຄວາມ​ສາມາດ​ໃຫ້​ແກ່​ແມ່ຍິງ. ຄູ່​ຮ່ວມ​ງານ​ຂອງ​ໂຄງການ​ປະກອບ​ດ້ວຍ ສູນ​ກາງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ, ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມສູນ​ກາງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ລາວ, ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ນະຄອນຫລວງ​ວຽງ​ຈັນ, ສະຫະພັນ​ແມ່​ຍິງ​ແຂວງ​ຫລວງ​ພະ​ບາງ ​ແລະ ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ແຂວງ​ຊຽງ​ຂວາງ. 
​ໂຄງການ​ຈະ​ຊ່ວຍ​ສະຫະພັນແມ່ຍິງສ້າງ​ແຜນ​ພັດທະນາ​ໃນ 5 ປີ​ຄື 2011--2015, ​ໂດຍ​ສະ​ເພາະ​ແຜນການ​ປະຕິບັດ ​ໃນ​ການ​ສ້າງ​ຄວາມ​ສາມາດ ​ແລະ ສ້າງ​ໂອກາດ​ໃນ​ການ​ມີ​ວຽກ​ເຮັດ​ງານ​ທຳ​ສຳລັບ​ແມ່ຍິງ​ທີ່​ທຸກ​ຍາກ ​ແລະ ​ແມ່ຍິງ​ທີ່​ດ້ອຍ​ໂອກາດ. 
​ແຕ່​ປີ 2001 ສູ​ນຝຶກ​ອົບຮົມ​ແມ່ຍິງ​ລາວ, ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ນະຄອນຫລວງ ​ແລະ ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ແຂວງ​ຫລວງ​ພະ​ບາງ  ​ໄດ້​ສ້າງ​ຄວາມ​ສາມາດ ​ໄດ້​ສະຫນອງ​ຊຸດ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ການ​ສຶກສານ​ອກລະບົບ​ໂຮງຮຽນ ​ໂດຍ​ການ​ໃຫ້ການ​ຊ່ວຍ​ເຫລືອ, ​ແນະນຳ ​ແລະ ສະຫນັບສະຫນູນ​ຈາກ ອົງການ ອາ​ຟີ​ດາ ​ແລະ ອົດ​ສະ​ເອດ. ຊື່​ງປະກອບ​ດ້ວຍ​ການ​ສ້າງ ​ແລະ ປະກອບ​ອຸປະກອນ (​ໃນ 4 ຂົງ​ເຂດ),  ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຄູ​ຝຶກ, ການ​ພັດທະນາ​ຫລັກສູດ ​ແລະ ປື້​ມຄູ່​ມື, ​ໄດ້​ຮັບ​ການ​ອະນຸມັດຫລັກສູດ 3 ຊຸດ​ຈາກ​ກະຊວງ​ສຶກສາ, ສ້າງ​ເຄືອ​ຄ່າ​ຍ​ໃນ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມຂອງ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ ​ແລະ ​ໃນ​ຂົງ​ເຂດ. ສ້າງ​ຕົວຢ່າງ​ຂອງ​ຊຸດ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ຊື່​ງປະກອບ​ດ້ວຍ ຊຸດ​ຝຶກ​ອົບຮົມ 3-4 ​ເດືອນ ຄື ຊຸດ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​​ເຮັດ​ອາຫານ-ການ​ໂຮງ​ແຮມ, ຕັດ​ຍິບ ​ແລະ ​ເສີມ​ສວຍ ​ແລະ ຊຸດ​ຝຶກ​ອົບຮົມ 10 ວັນ​-ນວດແຜນບູຮານ, ການ​ປູກ​ເຫັດ, ການ​ເຮັດ​ກະ​ເປົາ, ການ​ລ້ຽງ​ປາ ​ແລະ ການ​ລ້ຽງ​ກົບ. ຈາກ​ຜົນ​ໄດ້​ຮັບ​ດັ່ງກ່າວ, ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ດັ່ງກ່າວ​ໄດ້​ກາຍ​ເປັນ​ທີ່​ຮູ້ຈັກ ​ແລະ ຍອມຮັບ ​ໂດຍ​ກະຊວງ, ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ຕ່າງໆ, ບຸກຄົນ ​ແລະ ສັງຄົມ. ​ໃນ​ກໍລະນີ​ຂອງ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຂອງ​ສູນ​ກາງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ, ​ເຂົາ​ເຈົ້າ​ໄດ້​ຝຶກນັກຮຽນ 1,152  ຄົນ ຊື່​ງປະກອບ​ດ້ວຍ 671 ວິຊາ​ຖະຫນອມ​ອາຫານ/ການ​ໂຮງ​ແຮມ, 275 ຄົນ​ໃນ​ວິຊາ​ເສີມ​ສວຍ, 121 ຄົນ​ວິຊາ​ຕັດ​ຍິບ ​ແລະ 85 ຄົນ​ວິຊາ​ນວດ​ແຜນ​ບູຮານ, ແຕ່​ປີ 2002  ​ແລະ ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ແຫ່ງ​ນີ້ ​ເປັນ​ບ່ອນ​ສະຫນອງ​ຫລັກສູດ, ຄູ​ຝຶກ, ປື້​ມຄູ່​ມື ​ແລະ ​ໃຫ້ການ​ສະຫນັບສະຫນູນ​ຊ່ວຍ​ເຫລືອ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ຂັ້ນ​ແຂວງ ​ແລະ ​ເມືອງ​ຕ່າງໆ. 
ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ດັ່ງກ່າວ​ໄດ້​ມີ​ຊຸດ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ເກັບ​ຄ່າ​ລົງ​ຖະບຽນ ​ແລະ ຈ່າຍ​ຄ່າ​ຮຽນ ​ເພື່ອ​ຊ່ວຍ​ສ້າງ​ຄວາມ​ຍືນ​ຍົງ​ໃຫ້​ແກ່​ສູນ. 
ອີງ​ໃສ່​ບົດບາດ​ ​ແລະ ຫນ້າ​ທີ່ຂອງ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ແມ່ຍິງ​ລາວທີ່​ໄດ້​ເວົ້າ​ມາ​ຂ້າງ​ເທີ​ງ, ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ເຫລົ່າ​ນີ້​ຍັງ​ຕ້ອງການ​ປັບປຸງ​ການ​ສ້າງ​ຄວາມ​ສາມ​າດ ​ເພື່ອ​ສະຫນອງ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຢ່າງ​ພຽງພໍ ກັບ​ຄວາມ​ຕ້ອງການ​ຂອງ​ສັງຄົມ. ຈຸດ​ສຸມ​ດັ່ງກ່າວ ​ແມ່ນ​ການ​ປະຕິບັດ​ກິດຈະກຳ​ໃນ​ການ​ຊ່ວຍ​ເຫລືອ​ຜູ້​ທີ່​ທຸກ​ຍາກ ​ແລະ ຜູ້ຍິງ​ທີ່​ຫວ່າງ​ງານ ​ໃຫ້​ເຂົ້າ​ເຖີງການ​ສຶກສານ​ອກລະ ບົບ​ໂຮງຮຽນ ​ແລະ ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ. ຜ່ານ​ມາ, ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ແມ່ຍິງ​ນະຄອນຫລວງ​ວຽງ​ຈັນ ຕົວຢ່າງ​ເຂົາ​ເຈົ້າ​​ໄດ້​ຝຶກ​ນັກຮຽນ​ຫລາວ​ກວ່າ 3,500 ຄົນ, ຊື່​ງ​ໄດ້​ສະ​ແດງ​ໃຫ້​ເຫັນ​ໃນ​ບົດ​ປະ​ເມີນ​ຜົນ​ໂຄງການ, ​ເຂົາ​ເຈົ້າ​ສາມາດ​ເຂົ້າ​ເຖີງການ​ມີ​ວຽກ​ເຮັດ​ງານ​ທຳ ​ເພື່ອ​ເປັນ​ການ​ລົບ​ລ້າງ ​ແລະ ລຸດຜ່ອນ​ຄວາມê÷¡​ຍາກ. ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ແມ່ຍິງ​ແຂວງ​ຫລວງ​ພະ​ບາງ ​ໄດ້​ຝຶກ​ນັກຮຽນ​ຫລາຍ​ກວ່າ 920 ຄົນ ຊື່​ງປະກອບ​ດ້ວຍ​ວິຊາ​ຕັດ​ຍິບ, ​ເສີມ​ສວຍ, ນວດ​ແຜນ​ບູຮານ, ​ແສ່ວ​ດີ້​ງ, ຖະຫນອມ​ອາຫານ, ລ້ຽງ​ປາດຸກ/ລ້ຽງ​ກົບ, ​ແຕ່​ປີ 2003,
​​ແມ່ຍິງ​ໃນ​ແຂວງ ຊຽງ​ຂວາງ​ໄດ້​ພົບ​ຄວາມ​ຫຍຸ້ງຍາກ. ​ໂຄງການ​ດັ່ງກ່າວ​ໄດ້​ຂະຫຍາຍກວມ​ເອົາ ກຸ່ມ​ເປົ້າ​ຫມາຍ​ດັ່ງກ່າວ ​ແລະ ການ​ສ້າງ​ຄວາມ​ສາມາດ​ໃຫ້​ແກ່​ແມ່ຍິງ ​ແຂວງ​ຊຽງ​ຂວາງ ​ເພື່ອ​ສະຫນອງ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ໃນ​ໄລຍະ 3 ປີ. ຢູ່​ແຂວງ​ຊຽງ​ຂວາງ,  ​ແມ່ຍິງ​ຫລາຍ​ຄົນ​ຍັງ​ຂາດ​ຄວາມ​ຊຳນານ​ທາງ​ດ້ານ​ວິຊາ​ຊີບ ​ແລະ ຫວ່າງ​ງານ. ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງແຂວງ​ຊຽງ​ຂວາງ ​ແລະ ກໍ​ຄື​ອ¿­¾©¡¾­¯ö¡£º¤Ã­ແຂວງ  ​ໄດ້​ມີ​ການ​ພັດທະນາ​ເສດຖະກິດ ​ແລະ ສັງຄົມ, ​ໂດຍ​ສະ​ເພາະ​ໃນ​ວຽກ​ງານ​ການ​ລຸດຜ່ອນ​ຄວາມê÷¡​ຍາກ ​ແລະ ຊ່ວຍ​ແມ່ຍິງ​ທີ່​ທຸກ​ຍາກ ​ເພື່ອ​ກະ​ຕຸກ​ຊຸກຍູ້ ​ໃຫ້​ເຂົ້າ​ຮ່ວມ​ຂະ​ບວນການ ພັດທະນາ ​ແລະ ສົ່ງ​ເສີມ​ຄວາມ​ສະ​ເຫມີ​ພາບ ລະຫວ່າງ​¯½§¾ຊົນ®ñ­©¾​ເຜົ່າ. 
ອາ​ຟີ​ດາ 
ອົງການ​ອາ​ຟີ​ດາ ​ເປັນ​ອົງການ​ພັດທະນາ​ສາ​ກົນ​ຂອງ​ອົງການ​ກຳມະບານ​ປະ​ເທດ​ອົດ​ສະຕຼາລີ ​ໄດ້​ຖືກ​ສ້າງ​ຕັ້ງ​ຂື້ນ​ໃນ​ປີ 1984 ທີ່ ຊິດ​ນີ, ປະ​ເທດ​ອົດ​ສະຕຼາລີ, ປະຈຸ​ບັນ​ໄດ້​ເສີມ​ສ້າງ​ຄວາມ​ສາ​ມະ​ຄີ​ຮ່ວມ​ມື​ກັບ 15 ປະ​ເທດ​ໃນ​ທົ່ວ​ໂລກ.  ອົງການ​ອາ​ຟີ​ດາ​ເປັນ​ອົງການ​ທີ່​ຮັບຮອງ​ຈາກ​ອົງການ​ອົດ​ສະ​ເອດ. ອົງການ​ອາ​ຟີ​ດາ​ໄດ້​ເລີ້ມ​ໃຫ້ການ​ສະຫນັບສະຫນູນ​ແກ່ ສປປ ລາວ ​ໃນ​ປີ 2000 ​ແລະ ​ເປີດ​ຫ້ອງການ​ຢູ່​ທີ່​ວຽງ​ຈັນ​ໃນ ​ເດືອນ​ມັງກອນ, 2002. 
ອາ​ຟີ​ດາ​ໄດ້​ພັດທະນາ​ຄຸນ​ນະພາ​ບທາງ​ດ້ານ​ການ​ຮ່ວມ​ມື ​ແລະ ​ໂຄງການ ຝຶກ​ອົບຮົມ​ວິຊາ​ຊີບ​ໃຫ້​ແກ່​ຜູ້​ໃຫຍ່ ​ແລະ ການ​ປະ​ມົງ​ໃນ​ຂົງ​ເຂດ (ວຽດນາມ, ກຳປູ​ເຈ້ຍ ​ແລະ ລາວ) ​ໃນ​ສອງ​ທົດ​ສະຫວັດ ​ແລະ ຮັກສາ​ໂຄງການ/ຫ້ອງການ​ຢູ່​ແຕ່ລະ​ປະ​ເທດ ​ໃນ 3 ປະ​ເທດ. ອົງການ​ອາ​ຟີ​ດາ ​ໄດ້​ວາງ​ບຸລິມະສິດ​ສູງ ​ໃນ​ການ​ສ້າງ​ຄວາມ​ຮ່ວມ​ມື ​ແລະ ວິທີ​ການ​ພື້ນຖານ​ໃນ​ລະດັບຊຸ​ມຊົນ ຕໍ່​ວຽກ​ງານ​ການ​ພັດທະນາ ​ແລະ ພະຍາຍາມ​ສືບ​ຕໍ່​​ໂຄງການ ​ແລະ ສ້າງ​ໂຄງການ​ທົດ​ລອງ​ທີ່​ມີ​ຢູ່ ​ໃນ ສປປ ລາວ ກັບ​ໂຄງການ​ນີ້. ອາ​ຟີ​ດາ ມີ​ບົດບາດ​ໃນ​ການ​ສະຫນັບສະຫນູນ ຄູ່​ຮ່ວມ​ງານ ​ໂດຍ​ສະ​ເພາະ​ໃນ​ຂົງ​ເຂດ ການ​ສ້ງຄວາມ​ສາມ​າດ, ​ໃຫ້ການ​ສະຫນັບສະຫນູນ​ດ້ານວິຊາ​ການ ​ແລະ ສະຫນອງ​ດ້ານ​ການ​ສຶກສາ ​ແລະ ​ໂອກາດ​ໃນ​ການ​ສ້າງ​ທັດສະ. ອາ​ຟີ​ດາ​ໄດ້​ຮ່ວມ​ມື​ກັບ​ຄູ່​ຮ່ວມ​ງານ​ດ້ວຍ​ການ​ສ້າງ​ແຜນການ​ປະຈຳ​ປີ, ຕິດຕາມ ​ແລະ ປະ​ເມີນ​ຜົນ ​ໂຄງການ​ໄລຍະ 03 ປີ. ຫ້ອງການ​ຂອງ​ແຕ່ລະ​ປະ​ເທດ​ຈະ​ມີ​ຄວາມ​ຮັບຜິດຊອບໃນ​ການ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ໂຄງການ ​ແລະ ສ້າງ​ຄວາມ​ຮ່ວມ​ມື​ໃນ​ແຕ່​ລະ​ວັນ.  
2. ຊື່​ໂຄງການ
'​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ເພື່ອ​ມີ​ວຽກ​ເຮັດ​ງານ​ທຳ ​ແລະ ຫລຸ​ດຜ່ອນ​ຄວາມ​ທຸກຍາກໃຫ້​ແກ່​ແມ່ຍິງ​ ໄລຍະ II ”
3. ຈຸດປະສົງ
ຈຸດປະສົງ​ລວມ ​ແມ່ນ​ເພື່ອ​ປະກອບສ່ວນ​ໃນ​ການ​ພັດທະນາ​ເສດຖະກິດ-ສັງຄົມ ​ຄືການ​¦É¾¤¸¼¡À»ñ©¤¾­ê¿  Áì½ ລາຍ​ຮັບÃ¹É​ແມ່ຍິງ ​ໃນ ສປປ ລາວ.
ຈຸດປະສົງ​ສະ​ເພາະ
ຈຸດປະສົງ​ສະ​ເພາະ​ມີ​ຄື:

ຈຸດປະສົງ​ສະ​ເພາະ​ທີ 1 :​ເພື່ອ​ສ້າງ​ຄວາມ​ສາມາດ​ຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ ​ໃນ​ການ​ສະຫນອງ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ທີ່​ມີ​ຄຸນ​ນະພາ​ບ ​ແລະ ການ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ທີ່​ດີ: 
· ກິດຈະກຳ​ການ​ສ້າງ​ຄວາມ​ສາມາດ​ໃຫ້​ແກ່​ຜູ້​ຈັດການ ​ແລະ ພະນັກງານ
1. ສະຫນອງ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ການ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ໂຄງການໃຫ້​ແກ່​ພະນັກງາ​ນສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ  ຈາກ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຕ່າງໆ - (6 ຄົນ), ການວາງ​ແຜນການ (6 ຄົນ), ບັນຊີ​ການ​ເງີ​ນ (6 ຄົນ), ພາສາ​ອັງກິດ (2 ຄົນ) ສຳລັບ​ພະນັກງານຫລັກ​ແຫ​ລ່ງຂອງ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ແມ່ຍິງ​ຂັ້ນ​ແຂວງ ​ແລະ ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຕ່າງໆ.
2. ຍົກ​ຄວາມ​ຮູ້​ດ້ານ​ວິຊາ​ການ ​ແລະ ທັດ​ສະການ​ສອນ ຂອງ​ຄູ​ຝຶກ​ໃນ​ແຕ່​ລະ​ສູນ (16 ຄົນ) ​ເສີມ​ສວຍ, ຕັດ​ຍິບ, ຖະຫນອມ​ອາຫານ, ການ​ໂຮງ​ແຮມ, ຍິບ​ແສ່ວ, ນວດ​ແຜນ​ບູຮານ, ​ແມ່​ບ້ານ​ການ​ເຮືອນ, ທັດສະ​ຊີວິດ, ວິທີ​ການ​ສິດສອນ. 
3. ສະຫນອງ​ວັດຖຸ, ອຸປະກອນ ​ແລະ ການ​ສ້ອມ​ແປງ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ຊື່​ງປະກອບ​ດ້ວຍ: ສ້ອມ​ແປງ ​ເຮືອນຄົວ 2 ​ແຫ່ງ (ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ ​ແຂວງ ຫລວງ​ພະ​ບາງ ​ແລະ ຊຽງ​ຂວາງ), ຫ້ອງ​ຮຽນ 1 ຫ້ອງ (ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ສູນ​ກາງ​ແມ່ຍິງ​ລາວ), ສະຫນອງ​ອຸປະກອນ​ສຳ​ລັບ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ທີ່​ໄດ້​ກຳນົດ ​ແລະ ​Äດ້ຕົກລົງ​ກັນ, ກອງ​ປະຊຸມ​ພັດທະນາ​ຄູ່​ມື​ການ​ສອນ 1 ຊຸດ, ກອງ​ປະຊຸມ​ແລກປ່ຽນ​ບົກດຮຽນ​ໃນການພັດທະນາ​ຫລັກສູດ, ສັງ​ລວມຫລັກສູດ​ສຳລັບ​ຊຸດ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ໃຫມ່ ຕົວຢ່າງ: ຊຸດ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ແມ່​ບ້ານ​ການ​ເຮືອນ.
4. ຝຶກ​ສອນ ​ແລະ ​ແນະນຳ​ດ້ານ​ວິຊາ​ການ​ຈາກ​ອົງການ ອາ​ຟີ​ດາ ​ໃຫ້​ແກ່ທິມງານ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ໂຄງການ
5. ​ເກັບ​ຂໍ້​ມູນ ​ແລະ ປະ​ເມີນ​ຜົນ​ໄດ້​ຮັບຂອງ​ສູນ​ຝຶກ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ຕ່າງໆ​ໃນ 10 ​ແຂວງ ທີ່​ກ່ຽວຂ້ອງ​ກັບກາ​ນວາງ​ແຜນການ ຂອງ​ປີ 2010--15 ສຳລັບ​ສູນ​ກາງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ.
ຈຸດປະສົງ​ສະ​ເພາະ​ທີ 2: ປັບປຸງ​ທັດສະ​ໃນ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ວິຊາ​ຊີບ, ການ​ສ້າງ​ວຽກ​ເຮັດ​ງານ​ທຳ, ​ໃຫ້​ໂອກາດ​ແມ່ຍິງ​ທີ​ທຸກ​ຍາກ​ໄດ້​ເຂົ້າ​ເຖີງສິນ​ເຊື່ອ. 
· ກິດຈະກຳ
6. ຝຶກ​ອົບຮົມ​ໃຫ້​ແກ່​ແມ່ຍິງ​ທີ​ທຸກ​ຍາກ 670 ຄົນ (ມາດຖານ​ທີ່​ໄດ້​ວາງ​ໄວ້) ​ໃນ 3 ປີ​ສຳລັບ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ 40 ຊຸດ ຊື່​ງປະກອບ​ດ້ວຍ​ການ​ຝຶກ 151 ຄົນ​ໃນ​ວິຊາ​ເສີມ​ສວຍ, 142 ຄົນ​ໃນ​ວິຊາ​ຕັດ​ຍິບ, 60 ຄົນ​ໃນ​ວິຊາ​ຕໍ່າຫູກ/ຍ້ອມສີ​ທຳ​ມະ​ຊາດ, 100 ຄົນ ​ວິຊາ​ແຕ່ງກິນ/ການ​ໂຮງ​ແຮມ, 15 ​ຄົນເຮັດຂອງ​ທີ່​ລະ​ລຶກ, 117 ຄົນ ນວດ​ແຜນ​ບູຮານ, 60 ຄົນ​ວິຊາ​ຍິບ​ແສ່ວ, 10 ຄົນ​ວິຊາ​ແມ່​ບ້ານ​ການ​ເຮືອນ, 15 ຄົນ​ວິຊາ​ນຳ​ທ່ຽວ. ຝຶກ​ວິຊາ​ເພີ້​ມກ່ຽວ​ກັບທັດສະ​ຊີວິດ ​ແລະ ການ​ຕະຫລາດສຳລັບ​ຊຸດ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ໄລຍະ​ຍາວ. 

7. ການ​ປະ​ເມີນ​ຜົນ ​ແລະ ຕິດຕາມ​ຊຸດ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ​ແລະ ນັກຮຽນ
8. ສະຫນອງ​ທຶນ​ສິນ​ເຊື່ອໃນ​ມູນ​ຄ່າ 10,000 ດອນ​ລາ​ອົດ​ສະຕຼາລີ ​ເພື່ອ​ຊ່ວຍ​ສ້າງໂຄງການ​ສິນ​ເຊື່ອ/ສ້າງ​ທຸລະ​ກິດ​ດ້ວຍ​ຕົນ​ເອງ.  ກິດຈະກຳ​ນີ້​ແມ່ນ​ເພີ້​ມ​ໃສ່​ກິດຈະກຳ​ສິນ​ເຊື່ອ​ທີ່​ມີ​ຢູ່​ແລ້ວ ​ໃນ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ວິຊາ​ຊີບ. 

9. ສະຫນັບສະຫນູນ​ງົບປະມານ​ການ​ໃຊ້​ຈ່າຍ​ບໍລິຫານ​ຕ່າງໆ​ຂອງ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ
ຈຸດປະສົງ​ສະ​ເພາະ​ທີ 3: ​ເພື່ອ​ຊ່ວຍ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ​ໃຫ້​ມີ​ຄວາມ​ປະສົບ​ຜົນສຳ​ເລັດ ​ເພື່ອ​ເສີມ​ຂະຫຍາ​ຍງົບປະມານ​ການ​ຊ່ວຍ​ເຫລືອ ອີງ​ໃສ່​ຄວາມ​ເຂັ້ມ​ແຂງ ຄວາມ​ຍືນ​ຍົງ​ໄລຍະ​ຍາວ.

· ກິດ​ຈະ​ກຳ
10. ສະຫນັບສະຫນູນ​ໃນ​ການວາງ​ແຜນ​ຍຸດ​ທະ​ສາດ - ຈັດ​ກອງ​ປະຊຸມ​ວາງ​ແຜນ​ຂອງ​ແຕ່​ລະ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຫນື່ງຄັ້ງ, ​ແລະ ກອງ​ປະຊຸມ​ຜູ້​ໃຫ້​ທຶນ​ຫນື່ງຄັ້ງ ​ເພື່ອ​ສົ່ງ​ເສີມ ​ແລະ ​ສ້າງ​ຄວາມ​ສົນ​ໃຈ​ໃຫ້​ແກ່​ຄູ່​ຮ່ວມ​ງານ ​ແລະ ຜູ້​ທີ່​ໃຫ້ການ​ຊ່ວຍ​ເຫລືອ​ຈາກ​ທາງ​ນອກ. 

4. ພື້ນ​ທີ່​ໂຄງການ
​ໂຄງການ​ຈະ​ໄດ້​ຖືກ​ປະຕິບັດ ຮ່ວມ​ກັບ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ແມ່ຍິງ​ລາວ ຄຸ້ມ​ຄອງ​ໂຄງການ​ໂດຍ​ສູນ​ກາງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ ​ຍີ​ງ, ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ນະຄອນຫລວງ​ວຽງ​ຈັນ, ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ແຂວງ​ຫລວງ​ພະ​ບາງ ​ແລະ ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ແຂວງ​ຊຽງ​ຂວາງ.  ກິດຈະກຳ​ໄດ້​ຖື​ກປະຕິບັດ​ຢູ່​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຕ່າງໆ. 

ກຸ່​ມ​ເປົ້າ​ຫມາຍ​ສຳລັບ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ຈະ​ແມ່ນ​ຜູ້ຍິງ​ທີ່​ມີ​ລາຍ​ຮັບ​ຕໍ່າ ຕາມ​​ເມືອງຕ່າງໆ. ຢູ່​ແຂວງ​ຫລວງ​ພະ​ບາງ ​ແລະ ​ແຂວງ​ຊຽງ​ຂວາງ ນັກຮຽນ​ເປົ້າ​ຫມາຍຈະຖືກ​ບຸລິມະສິດ​ຢູ່ໃນ 7 ​ເມືອງ ​ໃນ​ສອງ​ແຂວງທີ່​ຖື​ກກຳນົດ​ເມືອງ​ເປົ້າ​ຫມາຍ​ໂດຍ​ລັດຖະບານ ຈາກ 47 ​ເມືອງ​ທີ່​ທຸກ​ຍາກ​ໃນ ສປປ ລາວ.

5. ​ໄລຍະ​ປະຕິບັດ​ໂຄງການ
ຂໍ້​ຕົກລົງ​ສັນຍາ​ໂຄງການ (ບົດ​ບັນທຶກ​ຄວາມ​ເຂົ້າ​ໃຈ) ຈະ​ເລີ້ມ​ໃນ​ເດືອນ​ກໍລະກົດ 1, 2010 ​ແລະ ສີ້​ນສຸດ​ການ​ປະຕິບັດ​ກິດຈະກຳ​ໃນ​ວັນ​ທີ 30 ມິຖຸນາ, 2013. 

6. ງົບປະມານ​ຂອງ​ໂຄງການ
ງົບປະມານ​ລວມຂອງ​ໂຄງການ​ແມ່ນ 342,198 ດອນ​ລາ​ອົດ​ສະຕຼາລີ (ຫລື​ເທົ່າ​ກັບ 307,978 ດອນ​ລາ​ສະຫະລັດ ​ໂດຍ​ອັດຕາ​ແລກປ່ຽນ 0.9/UD) ງົບປະມານ​ໄດ້​ຮັບ​ການ​ຊ່ວຍ​ເຫລືອ​ຈາກ ອົງການ​ອົດ​ສະ​ເອດ-ອົງການ​ຮ່ວມ​ມື​ໃນ​ການ​ການ​ພັດທະນາ​ຂອງ​ປະ​ເທດ​ອົດ​ສະຕຼາລີ (ANCP) 75% ​ແລະ ສະມາ​ຊິກ​ຂອງອົງການ ອາ​ຟີ​ດາ 25%.

ງົບປະມານ​ລະອຽດ
	ລດ.
	ລາຍ​ລະອຽດ
	ລວມ

	
	ກິດຈະກຳ
	ດອນ​ລາ​ອົດ​ສະຕຼາລີ

	1
	ຝຶກ​ອົບຮົມ​ການ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ໂຄງການ  ​ໃຫ້​ແກ່​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມຕ່າງໆ
	19,424

	2
	ຍົກ​ລະດັບ​ຄວາມ​ຮູ້​ດ້ານ​ວິຊາ​ການ​ໃຫ້​ແກ່​ຄູ​ຝຶກ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຕ່າງໆ
	30,358

	3
	ສະຫນັບສະຫນູນ​ວັດຖຸ, ອຸປະກອນ ​ແລະ ການ​ສ້ອມ​ແປງ​ຕ່າງໆ
	18,256

	4
	​ເກັບ​ຂໍ້​ມູນ ​ແລະ ປະ​ເມີນ​ຜົນສຳ​ເລັດ​ຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ ​ແຂວງ​ຕ່າງໆ 
	16,667

	5
	ຝຶກ​ອົບຮົມ​ໃຫ້​ແກ່ 670 ຜູ້ຍິງ​ທີ່​ທຸກ​ຍາກ
	109,423

	6
	ປະ​ເມີນ​ຜົນ ​ແລະ ຕິດຕາມ​ຊຸດ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ​ແລະ ນັກຮຽນ​ທີ່​ຮຽນ​ຈົບ
	15,556

	7
	ສະຫນອງ​ທຶນ​ສິນ​ເຊື່ອ
	10,000

	8
	​ໃຫ້ການ​ສະຫນັບສະຫນູນ​ງົບ​ບໍລິຫານ​ທີ່​ຈຳ​ເປັນ
	12,853

	9
	ສະຫນັບສະຫນູນ​ກອງ​ປະ​ຊູ​ມວາງ​ແຜນ​ຍຸດ​ທະ​ສາດ
	10,000

	
	ບຸກຄະລາ​ກອນ
	

	
	ພະນັກງານ​ທ້ອງຖີ່​ນ
	33,333

	
	ພະນັກງານ​ຕ່າງປະ​ເທດ
	10,000

	
	ພະນັກງານ​ວິຊາ​ການ​ຕ່າງປະ​ເທດ​ໄລຍະ​ສັ້ນ  
	

	
	ງົບປະມານ​ບໍລິຫານ
	

	
	ການຈັດ​ຊື້​ຕ່າງໆ
	13,333

	
	ຫ້ອງການ
	26,660

	
	ການ​ໃຊ້​ຈ່າຍ​ອື່ນໆ
 ການ​ຕິດຕາມ ​ແລະ ປະ​ເມີນ​ຜົນ
	16,335

	
	ລວມ
	342,198 ດອນ​ລາ​ອົດ​ສະຕຼາລີ


· ງົບປະມານ​ກິດຈະກຳ​ບໍ່​ສາມາດ​ຍ້າຍ ​ໄປ​ໃສ່​ກິດຈະກຳ​ອື່ນ​ໄດ້.

· ບົດ​ລາຍ​ງານ​ດ້ານ​ການ​ເງີ​ນຕ້ອງ​ໄດ້​ສົ່ງ​ໃຫ້​ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ທີ່​ກ່ຽວຂ້ອງ​ລວມທັງ ກະຊວງ​ການ​ຕ່າງປະ​ເທດ ຊື່​ງ​ຕ້ອງ​ໄດ້​ມີ​ການ​ສົມ​ທຽບ ລາຍ​ລະອຽດ​ຂອງ​ງົບປະມານ​ທີ່​ໄດ້​ສະ​ເຫ​ນີ​ໄວ້​ຂ້າງ​ເທີ​ງ ​ແລະ ການ​ໃຊ້​ຈ່າຍ​ທັງ​ຫມົດ ​ໃນ​ການ​ປະຕິບັດ​ກິດຈະກຳ ​ເພື່ອ​ປະ​ເມີນ​ຄວາມ​ຄືບ​ຫນ້າ​ຂອງ​ໂຄງການ. (​ຕ້ອງ​ໃຊ້ແບບ​ຟອມລາຍ​ງານຂອງ​ກະຊວງ​ການ​ຕ່າງປະ​ເທດ)

· ບົດ​ລາຍ​ງານດ້ານ​ການ​ເງີ​ນຕ້ອງ​ໄດ້​ຮັບ​ການ​ເຫັນ​ດີ​ຈາກ​ຄະນະກຳມະການ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ໂຄງການ
7. ຜູ້​ໄດ້​ຮັບ​ຜົນ​ປະ​ໂຫຍ​ດ
ກຸ່ມ​ເປົ້າ​ມາຍ​ຫລັກ​ໃນ​ໂຄງການ​ນີ້ ຈະ​ແມ່ນ ຜູ້ຍິງ​ທີ່​ທຸກ​ຍາກ 620 ຄົນ ຈາກ​ຫລວງ​ພະ​ບາງ, ຊຽງ​ຂວາງ ​ແລະ ນະຄອນຫລວງ​ວຽງ​ຈັນ ກຸ່ມ​ເປົ້າ​ຫມາຍ​ດັ່ງກ່າວ​ຈະ​ໄດ້​ຮັບ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ເພື່ອ​ປັບປຸງ​ການ​ສ້າງ​ລາຍ​ຮັບ​ຂອງ​ເຂົາ​ເຈົ້າ. ກຸ່ມ​ເປົ້າ​ຫມາຍ​ຈະ​ໄດ້​ຮັບ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ກ່ຽວ​ກັບ​ທັກສະ​ຊີວິດ ​ແລະ ສິນ​ເຊື່ອ​ເພື່ອ​ຊ່ວຍ ການ​ນຳ​ໃຊ້​ທັກສະ​ໃນ​ການ​ສ້າງ​ລາຍ​ຮັບ. 

ຜູ້​ທີ່​ຈະ​ໄດ້​ຮັບ​ຜົນ​ປະ​ໂຫຍ​ດທີ​ສອງ​ກໍ່ຄື ຄູ​ຝຶກ 16 ຄົນ​ຈາກ 4 ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ວິຊາ​ຊີບ ​ເຂົາ​ເຈົ້າ​ຈະ​ໄດ້​ຮັບ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ທາງ​ດ້ານ​ວິຊາ​ການ ​ແລະ ວິທີ​ການ​ສອນ ​ເພື່ອ​ຊ່ວຍ​ປັບປຸງ​ຄຸນ​ນະພາ​ບການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ. 

ຜູ້​ໄດ້​ຮັບ​ຜົນ​ປະ​ໂຫຍ​ດທີ​ສາມ​ກໍ​ຄື​ພະນັກງານ​ຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ໃນ 4 ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ແຂວງ ​ເຂົາ​ເຈົ້າ​ຈະ​ໄດ້​ຮັບ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ​ແລະ ຊ່ວຍ​ການ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ​ແລະ ປະສານ​ງານ​ໂຄງການ.

ຜູ້​ໄດ້​ຮັບ​ຜົນ​ປະ​ໂຫຍ​ດທີ​ສີ່ ຄື​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ 4 ​ແຫ່ງ​ຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ ຈະ​ໄດ້​ຮັບ​ການ​ປັບປຸງ​ອຸປະກອນ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ​ແລະ ສີ່​ງອຳນວຍ​ຄວາມ​ສະ​ດວກ​ຕ່າງໆ, ສ້າງ​ຫລັກສູດ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ໃຫມ່ໆ ​ແລະ ປັບປຸງ​ອຸປະກອນ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ສຳລັບ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ໃນ​ອານາ​ຄົດ. 

ຜູ້​ໄດ້​ຮັບ​ຜົນ​ປະ​ໂຫຍ​ດທາງ​ອອ້ມ ​ແມ່ນ ນັກຮຽນ​ໃນ​ອານາ​ຄົດ ຂອງ​ແຕ່​ລະ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ​ເຂົາ​ເຈົ້າ​ຈະ​ໄດ້​ເຂົ້າ​ຮຽນ​ໃນ​ແຕ່​ລະວິ​ຊາ.
ຜູ້​ທີ່​ໄດ້​ຮັບ​ຜົນ​ປະ​ໂຫຍ​ດທາງ​ອ້ອມກຸ່ມ​ທີ​ສອງ ຈະ​ແມ່ນ​ຄອບຄົວ​ຂອງ​ນັກຮຽນ​ທີ່​ຮຽນ​ຈົບ ຜູ້​ທີ່​ຈະ​ໄດ້ຮັບຜົນ​ປະ​ ໂຫຍ​ດຈາກລາຍ​ຮັບ​ໄດ້​ເພີ້​ມຂື້ນ ​ແລະ ລຸດຜ່ອນ​ຄວາມ​ຍາກຈົນ. 

8 ສ້າງ​ຄະນະ​ກຳມະການ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ໂຄງການ (IMC)

​ເພື່ອ​ເປັນ​ການ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ໂຄງການ, ຈະ​ຕ້ອງ​ໄດ້​ສ້າງຄະນະ​ກຳມະການ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ໂຄງການໃນລະດັບ​ທ້ອງ​ຖີ່​ນ. ຄະນະ​ກຳມະການ​ປະກອບ​ດ້ວຍ:  


· ຜູ້ຕາງຫນ້າ​ຈາກ​ສູນ​ກາງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ (1 ທ່ານ)

· ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ແມ່ຍິງ​ລາວ (1 ທ່ານ), ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ແຂວງ​ຫລວງ​ພະ​ບາງ (1 ທ່ານ), ສະຫະພັນ​ແມ່​ຍີງນະຄອນຫລວງ​ວຽງ​ຈັນ (1 ທ່ານ), ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ ​ແຂວງ​ຊຽງ​ຂວາງ (1 ທ່ານ)

· ອາ​ຟີ​ດາ (2 ທ່ານ)

9. ພາລະ​ບົດບາດ ​ແລະ ຫນ້າ​ທີ່​ຮັບຜິດຊອບ / ການ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ໂຄງການ
9.1 ຄະນະ​ກຳມະການ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ໂຄງການ (IMC)

· ອະນຸມັດ​ແຜນ​ປະຕິບັດ​ຕາມ​ບົດ​ບັນທຶກ​ຄວາມ​ເຂົ້າ​ໃຈ​ທີ່​ໄດ້​ກຳນົດ​ໄວ້.

· ອະນຸມັດ​ງົບປະມານ​ລາຍ​ລະອຽດຕາມ​ບົດ​ບັນທຶກ​ຄວາມ​ເຂົ້າ​ໃຈ​ທີ່​ໄດ້​ກຳນົດ​ໄວ້.

· ອະນຸມັດ​ການ​ຕິດ​ຕໍ່​ພົວພັນ​ກັບ​ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ຕ່າງໆ.

· ຮັບປະກັນ​ການ​ເຂົ້າຂອງ​ສະມາຊິກ​ໃນ​ການ​ປະຕິບັດ​ໂຄງການ.

· ອະນຸມັດ​ເຫັນດີ​ກ່ຽວ​ກັບ​ບົດ​ລາຍ​ງານ​ຕ່າງໆ ລວມທັງ ບົດ​ລາຍ​ງານ​ດ້ານ​ການ​ເງີ​ນ​ໂຄງການ.

· ​ເຂົ້າ​ຮ່ວມ​ກອງ​ປະຊຸມ​ຕິດຕາມ ​ແລະ ປະ​ເມີນ​ຜົນ.

9.2 ລະດັບ​ກະຊວງ
9.1.1 ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ເປັນ​ຄູ່​ຮ່ວມ​ໂຄງການ​ທີ່​ສຳຄັນ​ໃນ​ລະດັບ​ສູນ​ກາງ.  ພາລະ​ບົດ​ບາດ ​ແລະ ຫນ້າ​ທີ່​ຮັບຜິດຊອບ​ຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ຊື່​ງ​ໄດ້​ກຳ​ນົດ​ໄວ້​ຂ້າງ​ລຸ່ມ​ນີ້:
· ​ແຕ່ງ​ຕັ້ງ​ພະນັກງານ 1 ຄົນ​ຮັບ​ຜິດ​ຊອບ ​ໃນ​ການ​ປະສານ​ງານ/ຄຸ້ມ​ຄອງ​ກິດຈະກຳ​ໂຄງການ;

· ​ເພື່ອ​ຊ່ວຍ​ກຳ​ນົດ ພະນັກງານ​ທີ່​ເຫມາະ​ສົມ ​ເພື່ອ​ເຂົ້າຮ່ວມ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ​ແລະ ກິດຈະກຳ​ໂຄງການ;

· ​ເພື່ອ​ສະຫນັບສະຫນູນ​ວຽກ​ງານການ​ບໍລິການທີ່​ຈຳ​ເປັນ ​ເພື່ອ​ອຳນວຍ​ຄວາມ​ສະດວກ ​ໃນ​ການ​ປະຕິບັດ​ໂຄ​ງການ​ຢ່າງ​ມີ​ປະສິດ​ທີ​ຜົນ, ​ເຊັ່ນ ກາ​ນອະນຸມັດ​ວິຊາ, ການ​ຂໍ​ອະນຸ​ມັດ​ການຢູ່ອາ​ໃສ, ການ​ເສຍ​ພາສີ, ການ​ອະນຸມັດ, ກຳນົດ​ເວລາ, ການ​ຂໍ​ອະນຸມັດ​ຍົກ​ເວັ້ນພາສີ ບາງ​ອຸປະກອນ​ນຳ​ເຂົ້າທີ່​ຈຳ​ເປັນສຳລັບ​ໂຄງການ ທີ່​ໄດ້​ກຳ​ນົດ​ໄວ້​ໃນບົດ​ບັນທຶກ​ຄວາມ​ເຂົ້າ​ໃຈ /​ເອກະສານ​ອອກ​ແບບ​ໂຄງການ(ບົດ​ຄັດ​ຕິດ A) ​ແລະ ອີງ​ໃສ່​ກົດຫມາຍ​ຂອງ ສປປ ລາວ.
· ​ເພື່ອ​ສະຫນອງ​ນະ​ໂຍບາຍ ​ແລະ ​ໃຫ້ການ​ແນະນຳ​ດ້ານ​ວິຊາ​ການ ສຳລັບ​ທິມງານ​ໂຄງການ, ​ເມື່ອ​ຍາມ​ຈຳ​ເປັນ
· ລົງ​ຢ້ຽມຢາມ​ໂຄງການ ​ແລະ  ​ເຂົ້າ​ຮ່ວມ​ກອງ​ປະຊຸມການ​ຕິດຕາມ​ປະຈຳ​ປີ ​ແລະ ການ​ປະ​ເມີນ​ຜົນ.
9.3 ລະດັບ​ແຂວງ
9.2.1 ບົດບາດ ​ແລະ ຫນ້າ​ທີ່​ຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່​ຍີ​ງ​ແຂວງ
ສະຫະພັນ​ແມ່​ຍີ​ງ​ແຂວງມີຫນ້າ​ທີ່​ຮັບຜິດຊອບ​ໃນ​ການ​ຊ່ວຍ​ປະສານ​ງານ ​ໃນ​ລະດັບ​ແຂວງ ​ແລະ ການ​ຕິດຕາມ, ການວາງ​ແຜນ ​ແລະ ປະ​ເມີນ​ຜົນ​ກິດຈະກຳ​ຂອງ​ໂຄງການ. ຫນ້າ​ທີ່​ຮັບຜິດຊອບ​ຂອງສະຫະພັນ​ແມ່​ຍີ​ງ​ແຂວງມີ:

· ຮັບປະກັນ​ວ່າ​ທຸກ​ກິດຈະກຳໄດ້​ຮັບການ​ປະຕິບັດ ຕາມ​ແຜນການ ​ແລະ ງົບປະມານ​ທີ່​ຮັບ​ການ​ອະນຸມັດ​ຈາກ​ຄະນະ​ກຳມະການ​ໂຄງການ.

· ຊ່ວຍ​ກຳນົດ​ພະນັກງານ​ທີ່​ເຫມາະ​ສົມ ​ເຂົ້າ​ຮ່ວມ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ​ແລະ ​ເຮັດ​ການ​ວິ​ເຄາະ​ກິດຈະກຳ; 

· ສະຫນອງນະ​ໂຍບາຍ ​ແລະ ​ແນ​ະນຳ​ວິຊາ​ການ, ​ໃນ​ເມື່ອ​ຈຳ​ເປັນ
· ຕິດຕາມ​ກິດຈະກຳ​ໂຄງການ
· ລາຍ​ງານ​ຕໍ່​ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ ທີ່​ກ່ຽວຂ້ອງ​ໃນ​ແຂວງ​ຂອງ​ຕົນ​ເອງ ​ແລະ ສູນ​ກາງ ກ່ຽວ​ກັບ​ຄວາມ​ຄືບ​ຫນ້າ​ຂອງ​ໂຄງການ.
· ຮັບປະກັນ​​ໃນ​ການ​ມອບ​ຫມາຍ​ພະນັກງານ​ທີ່​ມີ​ປະສິດທິພາບຈາກ​ຫ້ອງການ​ເມືອງ​ທີ່​ກ່ຽວຂ້ອງ ແລະ ອົງການ​ຈັ​ດຕັ້ງ​ມະຫາຊົນ. 

9.4 ລະດັບ​ເມືອງ
9.4.1 ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ເມືອງ
ຜູ້​ປະສານ​ງານ​ໃນ​ລະດັບ​ເມືອງ ຈະ​ມາ​ຈາກ​ຫ້ອງການ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ເມືອງ. ຫ້ອງ​ການ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ເມືອງ  ຈະ​ປະສານ​ງານ​ກັບ​ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ທີ່​ກ່ຽວຂ້ອງ​ຂອງ​ເມືອງຕາມ​ຄວາມ​ຕ້ອງການ.  ພາລະ​ບົດບາດ ​ແລະ ຫນ້າ​ທີ​ຮັບຜິດຊອບ​ຂອງ​ຫ້ອງການ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ໄດ້​ກຳນົດ​ໄວ້​ດັ່ງ​ນີ້:

· ​ເພື່ອຊ່ວຍ​ກຳນົດ​ຜູ້​ເຂົ້າ​ຮ່ວມ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ທີ່​ເຫມາະ​ສົມ  ​ເພື່ອ​ເຂົ້າ​ຮ່ວມ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ​ແລະ ກິດຈະກຳ​ໂຄງການ;

· ​ເພື່ອ​ຮັບຮອງ​ນະ​ໂຍບາຍ ​ແລະ ​ໃຫ່ການ​ແນະນຳ​ດ້ານ​ວິຊາ​ການ, ​ໃນ​ຍາມ​ຈຳ​ເປັນ
· ​ເພື່ອ​ຕິດຕາມ​ກິດຈະກຳ​ຂອງ​ໂຄງການ
· ​ເພື່ອ​ລາຍ​ງານ​ໃຫ້​ອົງການຈັດ​ຂັ້​ນແຂວງ ກ່ຽວ​ກັບ​ຄວາມ​ຄືບ​ຫນ້າ​ຂອງ​ໂຄງການ.

9.4.2 ຫ້ອງການ​ຂັ້ນ​ແຂວງ/​ເມືອງອື່ນໆ
ພະນັກງານ​ຈາກ​ຫ້ອງການກະສິກຳ ​ແລະ ປ່າ​ໄມ້ ຈະ​ຮັບຜິດຊອບ​ໃນ​ການ​ໃຫ້​ຄຳ​ແນະນຳ​ແກ່ ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ​ໃນ​ແຕ່ລະ​ແຂວງ ຕາມ​ຄວາມ​ເຫມາະ​ສົມ ຕາມ​ທັດ​ສະການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ທີ່​ກ່ຽວຂ້ອງ ( ຕົວຢ່າງ: ຝຶກ​ອົບຮົມ​ລ້ຽງ​ປາ ​ແລະ ລ້ຽງ​ກົບ ທີ່ ຫລວງ​ພະ​ບາງ, ການ​ປູກ​ເຫັດ ​ໃນ​ນະຄອນຫລວງ​ວຽງ​ຈັນ).  

9.5 ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ສາກົນ
ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ສາກົນ ມີຫນ້າ​ທີ່​ຮັບຜິດຊອບ​ໃນ​ການ​ສະຫນອງ ການ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ການ​ສະຫນັບສະຫນູນ​ໂຄງການ:

· ​ເພື່ອ​ປະຕິບັດ​ກິດຈະກຳ​ຂອງ​ໂຄງການ ທີ່​ໄດ້​ກຳນົດ​ໄວ້​ໃນ​ບົດ​ບັນທຶກ​ຄວາມ​ເຂົ້າ​ໃຈ, ​ແຜນການ ​ແລະ ງົບປະມານ​ໂດຍ​ການ​ອະນຸມັດ​ຈາກ​ຄະນະ​ກຳມະການ​ໂຄງການ.

· ສະຫນັບສະຫນູນ​ການ​ຕິດຕາມ ​ແລະ ປະ​ເມີນ​ຜົນ
· ການ​ປະກອບ ​ແລະ ຄຸ້ມ​ຄອງ​ພະນັກງານ
· ​ເພື່ອ​ປະສານ​ກັບ​ຄູ່​ຮ່ວມ​ງານຂອງ​ລັດຖະບານ
· ​ເພື່ອ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ກິດຈະກຳໂຄງການ​ໂດຍ​ກົງ
· ​ເພື່ອ​ຈັດ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ​ແລະ ກອງ​ປະຊຸມ​ທີ່ ​ໄດ້​ກຳນົດ​ໄວ້​ໃນ​ເອກ​ກະສາ​ນ​ໂຄງການ
· ​ເພື່ອ​ອອກ​ແບບ ​ແລະ ການ​ປະຕິບັດ​ກິດຈະກຳ​ຮ່ວມ​ກັບ​ກຳມະການ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ໂຄງການ
· ​ເພື່ອ​ປະຕິບັດ​ກິດຈະກຳ​ໂຄງການ
· ຄຸ້ມ​ຄອງ​ງົບປະມານ​ໂຄງການ ​ແລະ ລາຍ​ງານ​ໃຫ້​ຄະນະ​ກຳມະການ​ໂຄງການ
10. ບຸກຄະລາ​ກອນ​ສຳລັບ​ໂຄງການ
10.1 ພະນັກງານ​ສູນ​ກາງ
ພະນັກງານ​ໂຄງການ​ຈະ​ປະກອບ​ດ້ວຍ ພະນັກງານ​ສູນ​ກາງ​ດັ່ງ​ນີ້:

ຄູ່​ຮ່ວມ​ງານ​ໂຄງການ​ແຕ່​ລະ​ພາກສ່ວນ​ຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງ ຈະ​ແຕ່ງ​ຕັ້ງ​ຜູ້​ຈັດການ​ໂຄງການ 1 ຄົນ ​ແລະ ຜູ້​ຮັບຜິດຊອບ​ການ​ເງີ​ນ 1 ທ່ານ.

ຄູ່​ຮ່ວມ​ງານ​ໂຄງການ​ແຕ່​ລະ​ພາກສ່ວນ​ຂອງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງຈະ​ປະກອບ​ຄູ​ຝຶກ​ທີ່​ເຫມາະ​ມີ​ຄຸນ​ນະພາ​ບ ​ໃນ​ການ​ປະຕິບັດ​ການ​ຝຶກ​ອົບຮົມ ທີ່​ໄດ້​ກຳນົດ​ໄວ້​ໃນ​ເອກະສານ​ໂຄງການ. 

ອາ​ຟີ​ດາ ຈະ​ປະກອບຕຳ​ແຫນ່​ງພະນັກ​ງານ​ລະດັບ​ຊາດປະຈຳ​ຢູ່​ຫ້ອງການ​ວຽງ​ຈັນ:

· ຜູ້​ຕາງຫນ້າອົງການປະຈຳລາວ – 1 ຄົນ
· ພະນັກງານ​ໂຄງການ – 1 ຄົນ
· ພະນັກງານ​ບໍລິຫານ-ການ​ເງີ​ນ – 1 ຄົນ
10.2 ພະນັກງານ​ຕ່າງປະ​ເທດ
​ໂຄງການ​ຈະ​ຮັບເອົາອາສາ​ສະມັກຕ່າງປະ​ເທດ 2 ຄົນ ​ເພື່ອ​ຊ່ວຍ​ໃນ​ການ​ປະຕິບັດ ​ແລະ ສະຫນັບສະຫນູນ​ດ້ານ​ວິຊາ​ການ​​ໄລຍະ​ສັ້ນ, ​ໂຄງການ​ຈະ​ໄດ້​ຮັບ​ການ​ສະຫນັບສະຫນູນ​ຈາກ​ການ​ຕິດຕາມ​ຢ້ຽມຢາມ​ຂອງ​ຜູ້ຕາງຫນ້າ​ປະຈຳ​ພາກ​ພື້ນ​ທີ່​ປະຈຳ​ຢູ່ ຮາ​ໂນ​ຍ, ວຽດນາມເປັນ​ບາງ​ຄັ້ງ.

11. ວັດຖຸ / ອຸປະກອນ​ສຳລັບ​ໂຄງການ
ວັດຖຸ / ອຸປະກອນ​ນຳ​ໃຊ້​ສຳລັບ​ໂຄງການ ຈະ​ຖືກ​ຄຸ້ມ​ຄອງ​ໂດຍ ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມ​ແຕ່ລະ​ແຫ່ງ ທີ່​ໄດ້​ກຳນົດ​ໄວ້​ໃນ​ເອກະສານ​ຂອງ​ໂຄງການ ​ແລະ ບົດ​ຄັດ​ຕິດ B.

12. ການ​ແຈກ​ຢາຍ​ອປຸະກອນ / ວັດຖຸ​ໃນ​ຕອນ​ທ້າຍ​ໂຄງການ
ຕອນ​ທ້າ​ຍຂອງ​ໂຄງການ, ອຸປະກອນ​ທັງ​ຫມົດ / ວັດຖຸ​ຕ່າງໆ​ທີ່​ໄດ້​ກຳນົດ​ໄວ້​ໃນ​ຫົວ​ຂໍ້​ທີ 11 ຈະ​ໄດ້​ຖືກ​ຮັກ​¦¾ໄວ້​ກັບ​ສູນ​ຝຶກ​ອົບຮົມຕາມ​ທີ່​ໄດ້ກຳນົດ​ການແບ່ງປັນ. 

13. ບົດ​ລາຍ​ງານ, ການ​ຕິດຕາມ ​ແລະ ປະ​ເມີນ​ຜົນ
ບົດ​ລາຍ​ງານ​ໂຄງການ ຈະ​ໄດ້​ນຳ​ໃຊ້​ແບບ​ຟອມຂອງ​ກະຊວງ​ການ​ຕ່າງປະ​ເທດ ຈະລາ​ຍງານ​ຕາມ​ຄວາມ​ຕ້ອງການ, ຕົວຢ່າງ ຕົ້ນ​ເດືອນ ກັນຍາ​ຂອງ​ທຸກໆ​ປີ. ລາຍ​ງານອີກ​ເທື່ອ​ຫນື່ງ, ​ໃນ​ຕອນ​ທ້າຍ​ໂຄງການ ຊື່​ງປະ​ກອບດ້ວຍ​ບົດ​ລາຍ​ງານ​ຜົນສຳ​ເລັດ​ຂອງ​ໂຄງການ. 

ບົດ​ລາຍ​ງານ 6 ​ເດືອນ ​ແລະ ບົດ​ລາຍງານ​ຜົນສຳ​ເລັດ​ຂອງ​ໂຄງການ, ຈະ​ປະກອບ​ດ້ວຍ​ບົດ​ລາຍ​ງານການ​ປະຕິບັດ​ໂຄງການ ​ແລະ ບົດ​ລາຍ​ງານ​ດ້ານ​ການ​ເງີ​ນ, ຈະ​ສົ່ງ​ໃຫ້​ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ທີ່​ກ່ຽວຂ້ອງ​ລວມທັງ​ກະຊວງ​ການ​ຕ່າງປະ​ເທດ.

ການ​ປະ​ເມີນ​ຜົນ​ປະຈຳ​ປີ​ຈະ​ໄດ້​ຖືກ​ວາງ​ແຜນການ​ສຳລັບ​ໂຄງການ. ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ທີ່​ກ່ຽວຂ້ອງ ​ແລະ ກະຊວງ​ການ​ຕ່າງປະ​ເທດ ຈະ​ຖືກ​ເຊີນ​ເຂົ້າ​ຮ່ວມ​ການ​ປະ​ເມີນ​ຜົນ. 

14. ການ​ດັດ​ແກ້
ການ​ປ່ຽນ​ແປງບົດ​ບັນທຶກ​ຄວາມ​ເຂົ້າ​ໃຈ ຈະ​ຕ້ອງ​ໄດ້​ຮັບ​ການ​ອະນຸມັດ​ຈາກ ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ທີ່​ກ່ຽວຂ້ອງ ​ແລະ ກະຊວງ​ການ​ຕ່າງປະ​ເທດ​ເປັນ​ລາຍ​ລັກ​ອັກສອນ.

15. ຂໍ້​ຄັດ​ແຍ້ງ ​ແລະ ການ​ເຈລະຈາ
ຂໍ້​ຂັດ​ແຍ່ງ ຫລື ຄວາມ​ເຫັນ​ທີ່​ແຕກ​ຕ່າງ ລະຫວ່າງ​ອົງການ​ຈັດ​ສາກົນ ​ແລະ ລັດຖະບານ ສປປ ລາວ ຈະ​ໄດ້​ຖືກ​ແກ້​ໂດຍ​ການ​ປຶກສາ​ຫາລື ຫລື ມີ​ການ​ເຈລະຈາ​ລະຫວ່າງ​ອົງການ​ຈັດ​ຕັ້ງ​ທີ່​ມີ​ຄວາມ​ກ່ຽວຂ້ອງ.  ຂໍ້​ຄັດ​ແຍ້​ງທີ່​ບໍ່​ສາມາດ​ແກ້​ໄຂ​ດ້ວຍ​ການ​ເຈລະຈາ ຫລື ປຶກສາ​ຫາລື​ກັນ ຈະ​ຕ້ອງ​ໄດ້​​ແກ້​ໄຂອີງ​ໃສ່​ກົດຫມາຍ ຂອງລັດຖະບານ ສປປ ລາວ.

16. ບົດ​ຄັດ​ຕິດ
A. ​ເອກະສານ​ອອກ​ແບບ​ໂຄງການ 

B. ບັນຊີ​ວັດຖຸ​ອຸປະກອນ
C. ຄວາມ​ຫມາຍ​ຂອງ​ຄຳ​ສັບ
D. ກຳນົດ​ໄລຍະ​ເວລາ​ປະຕິບັດ
17. ສະຫລຸບ
ບົດ​ບັນທຶກ​ຄວາມ​ເຂົ້າ​ໃຈ​ຈະ​ເຮັດ​ເປັນ​ສອງ​ພາສາ, ພາສາ​ລາວ ​ແລະ ພາສາ​ອັງກິດ ທັງ​ສອງ​ສະບັບ​ຈະ​ມີ​ຄຸນຄ່າ ​ແລະ ປະສິດທິ​ຜົນ​ເທົ່າ​ກັນ. 

ບົດ​ບັນທຶກ​ຄວາມ​ເຂົ້າ​ໃຈ​ຈະມີ​ຜົນ​ສັກສິດ​ນັບ​ແຕ່​ວັນ​ທີທັງ​ສອງ​ຝ່າຍ​ໄດ້​ລົງ​ລາຍ​ເຊັນ​ເປັນ​ຕົ້ນ​ໄປ.

​ເຊັນ​ສັນຍາ​ທີ່ ວຽງ​ຈັນ, ວັນ​ທີ  17/ ພະຈິກ/ 2010



​ສູນ​ກາງ​ສະຫະພັນ​ແມ່ຍິງລາວ,



ຕາງຫນ້າ​ອົງການ​ອາຟີດາ,
ຊື່: ນ. ຈັນທຶມ ລັດມະນີ



ຊື່ ທ່ານ ຟິນລິບ ເຮເຊລຕັນ
ຕຳ​ແຫນ່​ງ    : ຮອງປະທານສູນກາງສະຫະພັນແມ່ຍິງ 
ຕຳແຫນ່​ງ    : ຜູ້ຕາງຫນ້າອົງການ ອາຟີດາ ປະຈຳພາກພື້ນ
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