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ສາທາລະນະ​ລັດ ປະຊາທິປະ​ໄຕ ປະຊາຊົນ​ລາວ
ສັນຕິພາບ ​ເອກະລາດ ປະຊາທິປະ​ໄຕ ​ເອກະ​ພາບ ວັດທະນະ​ຖາວອນ
********************
ບົດ​ສໍາ​ຫລວດບຸກຄົນຄະນະພັກ ແລະສະມາຊິກພັກ

I. ປະຫວັດຫຍໍ້:
· ຊື່ ​ແລະ​ນາມສະກຸນ: ນາງ ບົວຈັນ ນາມມະວົງ; ວັນ ເດືອນ ປີ ເກີດ: 27 / 8 / 1960;
· ທອ້ງຖິ່ນ​ກໍາ​ເນີ​ດ: ບ້ານ ດອນເກົ່າ; ​ເມືອງ ຫລວງພະບາງ;​ແຂວງ ຫລວງພະບາງ;
· ທີ່ຢູ່​ປະຈຸ​ບັນ: ບ້ານ ນາຫລວງ; ​ເມືອງ ຫລວງພະບາງ; ​ແຂວງ ຫລວງພະບາງ;
· ຊົນຊັ້ນກໍາເນີດ: ຊາວນາ, ຊົນເຜົ່າ: ລາວ, ສາສະໜາ: ພຸດ; 
· ວັນ ​ເດືອນ ປີ ​ເຂົ້າ​ການ​ປະຕິວັດ: 1 / 8 /1984, ວັນ ​ເດືອນ ປີ ​ເຂົ້າ​ສັງກັດລັດ:        1 / 8 /1984;
· ວັນ ​ເດືອນ ປີ ​ເຂົ້າ​ພັກ​ສໍາຮອງ: 22 / 5 / 1989, ວັນ ເດືອນ ປີ ເຂົ້າພັກສົມບູນ:       22 / 6 / 1990;
· ວັນ ​ເດືອນ ປີ ​ເຂົ້າການ​ຈັດ​ຕັ້ງ: ສະຫະພັນແມ່ຍິງ: 3 / 2 /1986, ສະຫະພັນກໍາມະບານ:   15 / 7 /1988.
· ຊັ້ນຕໍາແໜ່ງພາຍໃນພັກສູງສຸດໃນອາດີດ: ຄະນະພັກຮາກຖານພະແນກ ກະສິກໍາ ແລະປ່າໄມ້, ຕໍາແໜ່ງປະຈຸບັນ: ຮອງເລຂາໜ່ວຍພັກ ສະຫະພັນແມ່ຍິງແຂວງ;
· ຊັ້ນຕໍາແໜ່ງລັດສູງສຸດໃນອາດີດ: ຮອງປະທານ ສະຫະພັນແມ່ຍິງແຂວງ, ຕໍາແໜ່ງປະຈຸບັນ: ຮອງປະທານ ສະຫະພັນແມ່ຍິງແຂວງ;
· ໜ້າທີ່ຮັບຜິດຊອບ: ປະທານກວດກາສະຫະພັນແມ່ຍິງແຂວງ, ຊີ້ນໍາຂະແໜງ ປົກປອ້ງ, ໃຫ້ຄໍາປຶກສາ, ຈັດຕັ້ງ ແລະກວດກາ, ຂະແໜງ ພັດທະນາ ແລະວິຊາຊີບ, ພາຍຫລັງກອງປະຊຸມໃຫຍ່ ຄັ້ງທີ VII ຜູ້ແທນແມ່ຍິງແຂວງ ຊີ້ນໍາຂະແໜງ ປົກປອ້ງ, ໃຫ້ຄໍາປຶກສາ, ຈັດຕັ້ງ ແລະກວດກາ;
· ລະດັບການສຶກສາ: ມ.ປາຍ, ວິຊາສະເພາະ: ສູງ - ພາສາອັງກິດ, ທິດສະດີ: ກາງ; 
· ກົມກອງສັງກັດປະຈຸບັນ: ສະຫະພັນແມ່ຍິງແຂວງ; 

II. ສໍາຫລວດຕີລາຄາຕົນເອງໃນການເຄື່ອນໄຫວໃນໄລຍຜ່ານມາມີຈຸດດີ, ຈຸດອອ່ນ ແລະຂໍ້ຄົງຄ້າງຄືແນວໃດ ? ໂດຍສົມທຽບໃສ່ບັນດາເນື້ອໃນເຈາະຈີ້ມດ່ັງລຸ່ມນີ້:
1. ​ຄຸນ​ທາ​ດການ​ເມືອງ:
· ດ້ານ​ດີ: 
ຕົນເອງມີຄວາມເຊື່ອໝັ້ນຕໍ່ການນໍາພາຂອງພັກ, ມີຄວາມເປັນເອກະພາບ, ເດີນຕາມ ແລະປະຕິບັດຕາມແນວທາງຂອງພັກ, ຕ້ານແນວຄິດຫລາຍພັກ ຫລາຍເຄົ້າ. ຍົກສູງສະຕິລະວັງຕົວຕອບຕ້ານກົນອຸບາຍຂອງພວກກຸ່ມຄົນບໍ່ດີທີ່ຫວັງມ້າງເພພາຍໃນພັກ, ມ້າງເພການຈັດຕັ້ງໃນທຸກຮູບແບບ.
· ດ້ານ​ອອ່ນ: 
ການຄົ້ນຄວ້າ ເຊື່ອມຊຶມແນວທາງນະໂຍບາຍຂອງພັກ, ລະບຽບກົດໝາຍຂອງລັດຍັງບໍ່ທັນເລິກເຊິ່ງ ເຮັດໃຫ້ການຈັດຕັ້ງປະຕິບັດວຽກງານບາງຄັ້ງບໍ່ທັນສອດຄອ່ງ ຫລືເຮັດໄປແລ້ວສໍາເລັດແຕ່ບໍ່ບັນລຸຕາມຄາດໝາຍເຊັ່ນ: ການສຶກສາອົບຮົມການເມືອງ ແນວຄິດໃຫ້ສະມາຊິກພັກ, ພະນັກ ງານ-ລັດຖະກອນບໍ່ທັນໄດ້ດີ ຍັງມີຈໍານວນໜຶ່ງບໍ່ກະຕືລືລົ້ນຕໍ່ໜ້າທີ່ວຽກງານ.
· ຈັດ​ປະ​ເພດ:   ​ແຂງ	
2. ຄຸນສົມບັດສິນທໍາປະຕິວັດ:
· ດ້ານ​ດີ: 
ຕົນເອງມີຄວາມຊື່ສັດບໍລິສຸດຕໍ່ໜ້າທີ່ວຽກງານ, ມີນໍ້າໃຈເສຽສະຫລະ ເພືອ່ຜົນປະໂຫຍດປະຊາຊົນ ແລະການຈັດຕັ້ງ, ເຂັ້ມງວດຕໍ່ກົດລະບຽບຂອງພັກກໍ່ຄືຂໍ້ຫ້າມຂອງພັກເຄົາລົບນັບຖືການຈັດຕັ້ງ, ນັບຖື ແລະໃຫ້ກຽດໝູ່ເພື່ອນ, ມີຄວາມຈິງໃຈຊ່ວຍເຫລືອໝູ່ເພື່ອນ ແລະພະນັກງານທາງດ້ານບົດຮຽນ ແລະປະສົບການ. 
· ດ້ານອອ່ນ: 
ການປາກເວົ້າບໍ່ນິ້ມນວນ,ບໍ່ອອ້ມຄອ້ມມີແນວໃດກໍ່ເວົ້າແນວນັ້ນໂລດບາງຄັ້ງຈຶ່ງແຕະຕອ້ງແນວຄິດຜູ້ອື່ນ. 
· ຈັດ​ປະ​ເພດ:   ​ແຂງ		
3. ຄວາມ​ຮັບຜິດຊອບ​ຕໍ່ໜ້າ​ທີ່​ວຽກງານ​ທີ່​ຖືກມອບ​ໝາຍ:
· ດ້ານ​ດີ: 
ຜ່ານມາຕົນເອງໄດ້ເອົາໃຈໃສ່ປະຕິບັດຕາມ 5 ໜ້າທີ່ຂອງສະມາຊິກພັກ, ດ້ານວຽກງານພັກແມ່ນຮັບຜິດຊອບວຽກງານກວດກາພັກ ກໍ່ໄດ້ຕັ້ງໜ້າຕິດຕາມ, ກວດກາການເຄື່ອນໄຫວຂອງສະມາຊິກພັກ, ການຂະຫຍາຍພັກ, ຊຸກຍູ້ອົງການຈັດຕັ້ງມະຫາຊົນໃຫ້ເຄື່ອນໄຫວຕາມພາລະບົດບາດຂອງໃຜລາວ.
ນອກຈາກນັ້ນຍັງໄດ້ນໍາພາ, ຊຸກຍູ້ຂະແໜງການທີ່ຕົນເອງຊີ້ນໍາໃຫ້ເຄືອ່ນໄຫວຕາມພາລະບົດບາດ, ນໍາພາປັບປຸງແບບແຜນວິທີເຮັດວຽກຂອງຄະນະຂະແໜງ, ແບ່ງຄວາມຮັບຜິດຊອບໃຫ້ພະນັກງານ. ຍາດແຍ່ງທຶນຮອນມາຈັດຕັ້ງປະຕິບັດແຜນພັດທະນາແມ່ຍິງແຂວງສໍາເລັດຫລາຍແຜນງານ, ຫລາຍໂຄງການ ໂດຍສະເພາະແມ່ນການແກ້ໄຂຄວາມທຸກຍາກຂອງແມ່ຍິງບັນດາເຜົ່າ.
ເວົ້າລວມແລ້ວ ຕົນເອງມີຄວາມຕັດສິນໃຈປະຕິບັດໜ້າທີ່ຕາມການມອບໝາຍຈາກຂັ້ນເທິງ ເຖິງແມ່ນວ່າວຽກຈະຫຍຸ້ງຍາກ, ສັບສົນຕົນເອງກໍ່ເຮັດຈົນສຸດກົກສຸດປາຍ ນັບທັງວຽກງານວິຊາສະເພາະ ແລະຂະບວນການຂອງແຂວງ; 
· ດ້ານ​ອອ່ນ: 
ຄວາມສາມາດໃນການຈັດຕັ້ງຜັນຂະຫຍາຍແນວທາງ ນະໂຍບາຍຂອງພັກ, ລະບຽບກົດໝາຍຂອງລັດເຂົ້າສູ່ວຽກງານຕົວຈິງບາງອັນຍັງຈໍາກັດ ເຮັດໃຫ້ຽກງານບາງດ້ານບໍ່ທັນມີປະສິດທິພາບສູງ. ອີກຢ່າງໜຶ່ງຕົນເອງເປັນຫ່ວງວຽກເກີນໄປ ເມື່ອມອບວຽກໃຫ້ພະນັກງານແລ້ວມັກທວງຖາມເລື້ອຍໆ ແລະມັກເຮັດວຽກເກີນເວລາຈຶ່ງເຮັດໃຫ້ພະນັກງານຈົ່ມວ່າ.
· ຈັດປະ​ເພດ:   ​ແຂງ		
4. ​ແບບ​ແຜນ​ນໍາພາ ​ແລະ​ວິທີ​ເຮັດ​ວຽກ:
· ດ້ານ​ດີ: 
ການເຮັດວຽກງານເວລາໃດກໍ່ປະຕິບັດຕາມຫລັກການລວມສູນປະຊາທິປະໄຕ, ເຮັດວຽກງານຕາມການມອບໝາຍຈາກຂັ້ນເທິງ, ມີການປຶກສາຫາລື, ສອ່ງແສງລາຍງານ, ຂໍທິດຊີ້ນໍາເປັນປົກກະຕິ.  ເອົາໃຈໃສ່ໃກ້ສິດຕິດແທດພະນັກງານ, ມີການແນະນໍາບໍາລຸງວຽກງານ, ນໍາພາຮ່ວມຊີວິດກົມກອງ, ມີຄວາມຈິງໃຈຕໍານິກໍ່ສ້າງໝູ່ຄະນະ, ພະນັກງານ ຖືເອົາຄໍາຕໍານິຈາກຜູ້ອື່ນເປັນບົດຮຽນ ເພືອ່ພັດທະນາຕົນເອງ. ຈາກບົດຮຽນ ແລະພຶດຕິກໍຕົວຈິງໄດ້ເຮັດໃຫ້ພະນັກງານຫລາຍຄົນ, ກົມກອງມີຄວາມກ້າວໜ້າ, ເຂັ້ມແຂງຂຶ້ນເປັນກ້າວໆ. 
· ດ້ານ​ອອ່ນ: 
ເຖິງແມ່ນວ່າຕົນເອງຈະຕັ້ງໜ້ານໍາພາວຽກງານຈົນສຸດຄວາມສາມາດກໍ່ຕາມ, ເນື້ອໃນການຮ່ວມຊີວິດພັກ, ກົມກອງຍັງບໍ່ທັນຟົດຟື້ນ, ບໍ່ໜັກແໜ້ນ. ການແກ້ໄຂບາງວຽກງານຍັງຊັກຊ້າ.
· ຈັດ​ປະ​ເພດ:   ​ແຂງ		
5. ​ແບບ​ແຜນ​ດໍາລົງ​ຊີວິດ:
· ດ້ານ​ດີ:  
 ຍອ້ນຕົນເອງກໍາເນີດໃນຊົນຊັ້ນຊາວນາ ແລະຈຸດພິເສດດ້ານບຸກຄະລິກສະເພາະສ່ວນຕົວແມ່ນເປັນຄົນດຸໝັ່ນອອກແຮງງານ ຈຶ່ງພະຍາຍາມສ້າງເສດຖະກິດຄອບຄົວທີ່ຖືກກັບລະບຽບກົດໝາຍ, ປັບປຸງຊີວິດການເປັນຢູ່ຂອງຄອບຄົວໃຫ້ມີຢູ່ມີກິນ, ດ້ານການດໍາລົງຊີວິດແບບງ່າຍດາຍປະຢັດມັດທະຍັດ ໃຊ້ຈ່າຍສົມເຫດສົມຜົນຕາມຖານະຂອງຄອບຄົວ. ເອົາໃຈໃສ່ເຂົ້າຮ່ວມເຄືອ່ນໄຫວ, ປະຕິບັດພັນທະຕໍ່ການ ຈັດຕັ້ງບ້ານ, ຕໍ່ສັງຄົມ. ພາຍໃນຄອບຄົວມີຄວາມສະຫງົບ, ມີການປຶກສາຫາລື, ເຄົາລົບໃຫ້ກຽດລະຫວ່າງຜົວ-ເມຽ, ລູກໄດ້ສຶກສາຮໍ່າຮຽນສູງ ແລະປະກອບອາຊີບທີ່ໝັ້ນທ່ຽງ, ເປັນຄົນປະພຶດດີ. 
· ດ້ານ​ອອ່ນ: 
ການພົວພັນສັງຄົມບໍ່ຄອ່ຍກວ້າງຂວາງ ໂດຍສະເພາະແມ່ນການຊຸມແຊວ
ຈັດ​ປະ​ເພດ:   ​ແຂງ

III. ມາດຕະການ​ແກ້​ໄຂຈຸດອອ່ນ ຂໍ້ຄົງຄ້າງຜ່ານມາ:
ຈາກຂໍ້ບົກຜອ່ງ, ດ້ານອອ່ນທີ່ກ່າວມານັ້ນຕົນເອງຈະສູ້ຊົນຊອກຫາວິທີແກ້ໄຂ ໂດຍສຸມໃສ່:
1. ເຜີ່ມທະວີການຄົ້ນຄວ້າ, ຮໍ່າຮຽນແນວທາງນະໂຍບາຍຂອງພັກ, ລະບຽບ, ກົດໝາຍຂອງລັດໃຫ້ຫລາຍຂຶ້ນ ແລະຄົ້ນຄວ້າໃຫ້ເລິກ ເພືອ່ນໍາໄປຈັດຕັ້ງຜັນຂະຫຍາຍໃຫ້ສອດຄອ່ງ.
2. ພະຍາຍາມປັບປຸງທັດສະນະການປາກເວົ້າ, ເຮັດວຽກແບບສ້າງສັນ ເພືອ່ບັນລຸຜົນສໍາເລັດດ້ວຍ
ບັນຍາກາດຟົດຟື້ນ.
3. ເຜີ່ມທະວີການພົວພັນ, ແລກປ່ຽນບົດຮຽນ ແລະປະສົບການຈາກເພືອ່ນຮ່ວມງານ, ຂໍທິດຊີ້ນໍາຈາກຂັ້ນເທິງໃຫ້ຫລາຍຂຶ້ນ ເພືອ່ປັບປຸງຄຸນນະພາບວຽກງານຂອງຕົນເອງ.

IV. ການ​ຕີ​ລາຄາ​ຈັດ​ປະ​ເພດ:
1. ຕົນ​ເອງ:   ​     ແຂງ		
. 2. ໜ່ວຍສໍາຫລວດຊີວິດການເມືອງ:   ​  ແຂງ

V. ບັນທຶກການປະກອບຄໍາເຫັນ:
1. ໜ່ວຍພັກຕົນເອງດໍາເນີນຊີວິດຢູ່ປະກອບຄໍາເຫັນ:
· ເຮັດວຽກກາຍເວລາພັກຜອ່ນ ບໍ່ມັກກິນເຂົ້າສວາຍຮ່ວມພະນັກງານ.
· ໃຈຮອ້ນ, ມີທ່າທີເຄັ່ງຂຶມ, ບາງຄັ້ງມີແນວຄິດທໍ້ຖອຍ.
2. ໜ່ວຍສໍາຫລວດຊີວິດການເມືອງປະກອບຄໍາເຫັນ:
· ເອົາໃຈໃສ່ຄົ້ນຄວ້າ ຊອກຫາວິທີແກ້ໄຂປະກົດການຫຍໍ້ທໍ້ຂອງແມ່ຍິງຢູ່ໃນສັງຄົມເຊັ່ນ:ຍິງໜຸ່ມຫລັ່ງໄຫລເຂົ້າຕົວເມືອງ, ໄປອອກແຮງງານຢູ່ຕ່າງປະເທດ, ບໍລິການໂສເພນີ, ຊິງຊັບ, ເສບ - ຂາຍຢາເສບຕິດ, ອາລະວາດຕີກັນ, ຢ່າຮ້າງ,  ສໍ້ໂກງ, ປະລະຮີດຄອງປະເພນີ, ເຊື່ອຖືສາສະໜາຕ່າງປະເທດ;
· ຄົ້ນຄ້ວາກົດລະບຽບຂອງພັກໃຫ້ເລິກເຊິ່ງ, ກົດໝາຍທີ່ພົວພັນເຖິງວຽກງານສະຫະພັນແມ່ຍິງ, ນະໂຍບາຍຕ່າງໆ;
· ໃຫ້ຕັດສິນໃຈສືບຕໍ່ເຮັດໜ້າທີ່ຕາມການມອບໝາຍຂອງຂັ້ນເທິງ.
							ຫລວງພະບາງ, ວັນທີ  26 / 3 / 2015
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